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- En Buenos Aires, en la Facultad de Psicología de la UBA, a 
dos días de noviembre de 2009, a la hora 9 y 11: 

INICIACION DE LA SESIÓN 

Sra. Decana.- Damos comienzo a la sesión ordinaria del Consejo Directivo del día de la 
fecha.  

Minuto de silencio por el fallecimiento del profesor Aníbal 
Duarte 

 
Sra. Decana.- En primer lugar, quiero hacer referencia al reciente fallecimiento del 
profesor Aníbal Duarte, figura señera de la Facultad de Psicología de la Universidad de 
Buenos Aires y representativo de la generación de la década del ‘60.  
 Desde sus inicios como estudiante tuvo una participación muy activa en la vida 
universitaria, académica y política de la Universidad de Buenos Aires, en lo que en ese 
entonces era el Departamento de Psicología de la Facultad de Filosofía y Letras. 
Tempranamente se incorporó como auxiliar y luego como Jefe de Trabajos Prácticos en 
Psicología General. Tuve el privilegio de tenerlo como Jefe de Trabajos Prácticos y luego 
fue Ayudante de Segunda y de Primera. Fue consejero directivo y superior. Como la 
mayoría de nosotros, luego de la Noche de los Bastones largos renunció y nos 
reencontramos cuando retornó la democracia al país.  
 Un grupo importante de los graduados reformistas de aquella época iniciamos un 
movimiento para volver todos juntos a lo que ya era la carrera de Psicología e, incluso, 
sostuvimos a Aníbal Duarte como candidato a delegado rectoral en el período de la 
normalización. Finalmente, la elección del Rector Normalizador recayó en Hugo Vezzetti 
y Duarte fue el primer Director de Investigaciones. Por lo tanto, le debemos a él los 
inicios de la actividad de investigaciones no sólo en nuestra Facultad, sino también desde 
su accionar en la comisión pertinente del CONICET. Por supuesto, ya teníamos 
profesores que pertenecían a la carrera, pero él ayudó a que otros se incorporaran a la 
carrera de investigadores en el CONICET.   
 El profesor Duarte tuvo el enorme mérito de, una vez recuperada la democracia, 
incorporar al plan de estudios no sólo de la Facultad, sino de prácticamente todo el país, 
los estudios cognitivos. En ese sentido, se lo reconoce internacionalmente como la figura 
que puso el énfasis en esto que ya estaba circulando en el mundo. Fue y sigue siendo un 
referente en este sentido.  
 También contribuyó fuertemente a la creación de la maestría en Psicología 
Cognitiva que se dicta en nuestra Facultad y también fue, en su momento, un fuerte 
indicador de aspectos importantes que debían desarrollarse en planes de estudios de la 
carrera de Psicología, tanto de grado como de posgrado. 

El 13 de noviembre vamos a hacerle un homenaje en la Facultad, organizado por 
todos los que fuimos sus colegas, amigos y familiares. Naturalmente, están todos 
invitados. Les solicito que me acompañen en guardar un minuto de silencio en su 
memoria.  
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- Puestos de pie los señores consejeros y el público presente, 
se procede a guardar un minuto de silencio.  

 
Sra. Decana.- Muchas gracias. 
  

Sobre sesión extraordinaria para elegir nuevas autoridades  

 
Sra. Decana.- Como ustedes habrán notado, el Orden del Día de la sesión de hoy es el 
mismo que el del lunes pasado, cuando la sesión no tuvo lugar por falta de quórum. Tanto 
para esa sesión como para esta, tenía pensado establecer la fecha de convocatoria a sesión 
extraordinaria del Consejo Directivo para elegir a las nuevas autoridades.  

Les dirigí una nota a los consejeros electos en tal sentido, proponiendo el 30 de 
noviembre. Cuando giré la nota no sabía que el 14 de diciembre sería convocada, por el 
Consejo Superior, la Asamblea Universitaria para elegir Rector. Por lo tanto, el 30 de 
noviembre parece una fecha muy apropiada para hacer esa sesión extraordinaria del 
Consejo Directivo con los consejeros electos. Cuando la propuse, lo hice pensando que 
podíamos tener una sesión ordinaria el 16 de noviembre, en la que básicamente 
deberíamos estar aprobando el calendario académico para el año 2010.  

Por supuesto, ésta es mi propuesta. En definitiva, podemos aprobar cualquier 
fecha que los consejeros piensen adecuada. En ese sentido, espero alguna propuesta o 
comentario de algún consejero respecto de la fecha.  

¿Están de acuerdo con que sea el 30 de noviembre? 
 
Sr. Millor .- Pido la palabra. 
 Señora Decana y señores consejeros: recibí la semana anterior un mail de la 
señora Decana con una propuesta de fecha, que se iba a discutir la semana anterior. 
 Respecto de la fecha de elección del Decano, en la Facultad se ha realizado un 
debate acerca de la elección de las autoridades, que se ha reflejado en la elección de cada 
uno de los claustros. Cada uno de ellos se ha pronunciado parcialmente, si se quiere, en 
referencia a la elección de autoridades y, en particular, a la elección del Decanato de la 
Facultad de Psicología.  

El resultado electoral ha arrojado listas que han triunfado y otras que han salido 
derrotadas. Evidentemente, si uno recorre cada uno de los claustros, el resultado ha sido 
diferente.  

La elección estudiantil –que es la de mayor participación en la Facultad, por el 
hecho de ser el claustro mayoritario hace que se refleje en un solo voto– ha arrojado 
como resultado el rechazo a que el debate de la elección de un Decano se dé en un 
Consejo Directivo a puertas cerradas; es decir, a espaldas de estudiantes y docentes, sin 
un debate con la comunidad académica. 

En ese sentido, es algo extremadamente limitado que el Consejo Directivo 
apruebe o no que haya un Decano que dirija la Facultad, porque la representación 
estudiantil y docente queda disminuida en función de estos debates. 

Por lo tanto, creo que deberíamos abrir una discusión en este Consejo Directivo a 
través de la realización de jornadas dentro de la Facultad, para que participe el 
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movimiento estudiantil y docente para tratar los problemas fundamentales de la Facultad. 
La conclusión de esa jornada debería traer como consecuencia la elección de las 
autoridades. 

Por ese motivo, considero que no deberíamos votar una fecha de elección como 
está planteada, sino abrir un debate sobre la democratización de los co-gobiernos 
universitarios, el aumento de la representación estudiantil, la inclusión de los no docentes 
con voz y voto, y tener un claustro único docente que incluya todas las categorías, es 
decir, que todos puedan ser votados y puedan elegir a sus autoridades. En conclusión, 
deberíamos discutir la elección del futuro Decano, en función de la democratización de 
estos gobiernos. 
 
Sra. Decana.- Señor consejero: está habilitado para presentar éste o cualquier otro 
proyecto que entienda pertinente, y en su momento será tratado por el Cuerpo. 
 Ahora, someto a consideración del Cuerpo la necesidad de establecer una fecha 
para la convocatoria a sesión extraordinaria con los consejeros electos. En principio, la 
propuesta es para el 30 de noviembre del corriente año. 
 
Sra. Quattrocchi.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: estamos de acuerdo con la fecha del 30 de noviembre para la 
realización de la sesión extraordinaria para la elección de Decano. 
 
Sr. Laznik.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: en representación del claustro de profesores, quiero decir que 
también acordamos con la fecha del 30 de noviembre. 
 
Sra. Decana.- Se va a votar. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Por 13 votos afirmativos y 3 abstenciones, queda aprobado el día 30 de 
noviembre para la realización de la sesión extraordinaria. 
 Por lo tanto, haré pública esta convocatoria por los canales que corresponda y, en 
particular, les haré llegar la fecha a los consejeros electos. No mencioné el horario, pero 
considero que debemos hacerlo a las 9 horas, tal como es el normal funcionamiento del 
Consejo.  
 Si ustedes están de acuerdo, el día 16 de noviembre se realizaría la última sesión 
del Consejo Directivo. Esto no obsta que, si hubiera temas pendientes de tratamiento, 
convocaríamos a alguna sesión más en diciembre. 
 
Sr. Laznik.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: ¿podríamos tener una sesión ordinaria más? Es cierto que el 14 de 
diciembre está convocada la Asamblea Universitaria, pero podríamos reunirnos el 21 de 
diciembre, porque a esta altura del año suele haber innumerables cuestiones a resolver 
con miras al inicio del ciclo lectivo 2010. Por ejemplo, podríamos establecer como fecha 
el 21 de diciembre, y,  en caso de que fuera necesario, se podría modificar. 
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Sr. Cabral.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: hay refacciones que hay que realizar sí o sí; por ejemplo, en el 
baño de la planta baja de este edificio.  

Habíamos calculado que toda la actividad finalizara el 18 de diciembre, porque la 
parte más dura del trabajo implica romper, con lo cual vamos a provocar ruido con los 
taladros neumáticos, y sería imposible cualquier actividad.  

Tenemos pensado reparar la parte más complicada en los últimos días, porque si 
hay curso de verano, en enero y febrero, sería imposible romper. 
 Quizás, la sesión se pueda realizar un miércoles o jueves. 
 
Sra. Filippi .- Pido la palabra. 
 Señora Decana: tenemos la fecha del 7 de diciembre. El año pasado terminamos el 
5 de diciembre; no veo por qué no podemos terminar el 7. 
 
Sra. Vitale.- Pido la palabra. 
 Tengo una duda, señora Decana. Como los finales no terminan el 18 de 
diciembre… 
 
Sr. Laznik.- El 28 de diciembre. 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- Por favor, no dialoguen. Pidan la palabra. 
 Tiene la palabra el señor Cabral. 
 
Sr. Cabral.- Por lo que tengo entendido, hasta el día de hoy todas las cátedras hicieron 
cambios y el día 22 es la última fecha de exámenes. No hay cátedras que tomen el 26, 27 
ó 28, tal como se informó en este Consejo Directivo. El 22 de diciembre es la última 
fecha para la toma de exámenes que informaron las cátedras en Bedelía. 
 
Sra. Decana.- También estuve averiguando y nuestro calendario académico para el año 
en curso establecía, según los cambios que tuvimos que realizar debido a la gripe A, que 
las fechas de exámenes terminaban el 28. Pero Bedelía me informó que las cátedras se 
negaban a tomar exámenes tan tardíamente en el año. Esa es la información oral que he 
recibido; no he recibido información por escrito.  
 Como dice la consejera Filippi, tendríamos una sesión ordinaria el día 16 de 
noviembre y el 23 podría haber reuniones de comisiones. Como el 30 de noviembre 
haríamos la sesión extraordinaria, entiendo que no sería apropiado hacer también una 
sesión ordinaria de Consejo Directivo a posteriori. Me parece que no es lo indicado. Pero 
si hubiera temas pendientes tratados en las comisiones del día 23, podríamos hacer una 
sesión el 7 de diciembre, que sería la última sesión del Cuerpo. Me parece que eso lo 
podemos dejar abierto y en consulta con todos ustedes, porque no hace falta estipularlo 
claramente hoy.  
 
Sra. Quattrocchi.- Pido la palabra.  
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 Al no estar prevista una sesión de Consejo Directivo en la que pueda resolverse lo 
tratado en las comisiones del día 23, me parece que va a ser casi inevitable que exista una 
sesión de Consejo Directivo posterior.  
 
Sra. Decana.- Tendríamos reuniones de comisiones el día 23 de noviembre para que 
haya una sesión el 7 de diciembre. No es que porque va a haber comisiones el 23, va a 
haber sesión el 7.  
 Si les parece, lo dejamos establecido. Haríamos la última sesión ordinaria del 
Cuerpo, con estos consejeros, el 7 de diciembre. En el año 2010, la primera sesión del 
Consejo va a ser con los consejeros electos y las demás autoridades designadas.  
 

2.- Informe de la señora Decana 

Sobre acto de cierre del año académico  

 
Sra. Decana.- El 18 de diciembre está programado el acto de cierre del año académico. 
Se les van a entregar los diplomas a los profesores que durante el año han tenido su cargo 
por concurso y se va a despedir a los profesores cuyas designaciones caducan por 
aplicación del Artículo 51 del Estatuto. 

Sobre predio lindero a la Facultad 

 
Sra. Decana.- Tengo una buna noticia: prácticamente ya están terminados los papeles 
para la desocupación del taller mecánico lindero que, a rigor de verdad, como todos los 
consejeros recordarán, era una parte de este edificio. En su momento, cuando la 
Municipalidad cedió este edificio a la Universidad de Buenos Aires, ese sector había 
quedado retenido. Luego hubo una resolución del entonces Jefe de Gobierno, Fernando 
De la Rúa, que cedía ese predio a la Facultad de Psicología. Finalmente, esto se está 
concretando, al menos en los papeles. Me dicen que para fines de enero se va a producir 
la desocupación efectiva, con lo cual inmediatamente estaremos tomando las previsiones 
del caso para tomar posesión del predio. De esta manera, tendremos la oportunidad de 
hacer una salida de emergencia real y, además –esto será cuestión de la próxima gestión–, 
se decidirá qué destino se le dará a ese predio lindero.  

Sobre oferta de asignaturas para el curso de verano 

 
Sra. Decana.- Tal como lo establece el calendario académico, tenemos la oferta de 
asignaturas para el curso de verano. Voy a proceder a leer la información que me acercó 
la Secretaria Académica, que creo que ya tiene amplia difusión. Las materias son las 
siguientes: Historia de la Psicología, Cátedra II, a cargo de la profesora Lucía Rossi; 
Ética y Derechos Humanos, Cátedra I, a cargo del profesor Michel Fariña; Psicología 
Evolutiva Niñez, Cátedra II, a cargo del profesor Juan José Calzetta; Teoría y Técnica de 
Exploración y Diagnóstico Psicológico Módulo II, Cátedra I, a cargo de la profesora 
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Graciela Peker; Psicología General, Cátedra II, a cargo de la profesora María Elena 
Colombo; Psicología Política, Cátedra II, a cargo del profesor Jorge Biglieri; Psicología 
del Delito y del Delincuente, a cargo del profesor Roberto Vanerio; Neurofisiología, 
Cátedra II, a cargo del profesor Alberto Yorio; Informática, Educación y Sociedad, a 
cargo del profesor Carlos Neri; Psicología y Epistemología Genética, Cátedra II, a cargo 
de la profesora Diana Fernández Zalazar; Psicología del Deporte, a cargo del profesor 
Raúl Barrios; Construcción de los Conceptos Freudianos, a cargo del profesor Osvaldo 
Delgado; Psicología Forense, Cátedra II, a cargo del profesor Osvaldo Varela y 
Psicoanálisis: Escuela Francesa, Cátedra II, a cargo de la profesora Diana Rabinovich. 
 Todavía no tengo el dato de cuántas comisiones se abrirán en cada una de las 
asignaturas. Necesito ese dato con cierta urgencia para completar el pedido de 
presupuesto adicional para los cursos de verano, como me lo ha encomendado el Consejo 
Directivo. De todos modos, la resolución del Consejo solicitando presupuesto adicional y 
la nota firmada por mí, han ingresado al Consejo Superior y han sido girados a la 
Comisión de Presupuesto. Para que el tema sea tratado se necesita el monto; el pedido no 
puede ser tratado en abstracto. Además, me han dicho que se va a esperar a que lleguen 
los pedidos de otras unidades académicas.  
 Quisiera aprovechar la oportunidad… 
 
Sra. Celotto.-  Pido la palabra.  
 Para nosotros es fundamental la garantía de tener el presupuesto para que los 
docentes puedan cobrar en tiempo y forma, de acuerdo con lo pautado de la doble renta 
del curso de verano. Digo en tiempo y en forma, porque esto fue discutido en el Consejo 
Directivo, debido a que en otros años hubo una demora importante en el cobro de los 
salarios.  

Entonces, como el dictado de los cursos de verano implica un esfuerzo de los 
docentes de las cátedras –tanto para aquellos que participan de los programas como los 
que directamente dictan los cursos–, debemos tener en cuenta lo que acaba de mencionar 
acerca de que la nota que entró al Consejo Superior y que está en comisión.  

Pero como le han informado que habrá que esperar a que se presenten 
concretamente la cantidad de docentes sobre la base de la cantidad de comisiones por 
parte de la Facultad de Psicología y el pedido de presupuesto para otras facultades de la 
UBA, quiero consultarle si le han dicho cuándo vence ese plazo. Hago esta pregunta para 
tener la seguridad de contar con ese presupuesto, teniendo en cuenta el período en el que 
nos encontramos, las elecciones de la Asamblea Universitaria y la elección del señor 
Rector.  

Justamente, éste fue uno de los temas cruciales de la sesión anterior. Como 
estamos a punto de aprobar la minuta de esa sesión, quiero sustanciar que la diferencia 
que hay entre los dos proyectos que se presentaron era que uno planteaba esta vía para 
conseguir este presupuesto.  

Esta cuestión motiva mi pregunta acerca de los plazos, porque sería lamentable 
que estuviéramos a 1º de febrero –digo esta fecha, porque es aproximadamente cuando 
comienzan los cursos de verano– y todavía no tengamos el presupuesto garantizado. 
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Sra. Decana.- No tengo idea de los plazos. Además, no integro la Comisión de 
Presupuesto. En general, concurro cuando se reúne esta comisión, porque me parece 
importante estar presente por si se llega a tratar alguna cuestión que involucre a la 
Facultad de Psicología. Cuando se traten los cursos de verano naturalmente estaré 
presente, pero no sabría decirle cuándo.  

Lo único fehaciente que puedo informar es que la resolución del Consejo 
Directivo y mi nota, acompañando la petición del Cuerpo, fueron giradas a la Comisión 
de Presupuesto del Consejo Superior. Esto es lo que fehacientemente puedo decir. 
 
Sra. Celotto.- ¿Tiene fecha de finalización de las reuniones de comisión en el Consejo 
Superior? 
 
Sra. Decana.- Todavía no se habló de eso. 
 
Sr. Millor .- Pido la palabra. 
 En principio, es un agrado oír que se han presentado todas esas materias para 
disponer sus cátedras y sus docentes en el curso de verano. Sin embargo, todavía nos falta 
una parte fundamental para que pueda ser llevado adelante. 
 También tengo algunas dudas, que no sé si tendré respuesta en esta reunión. 
Evidentemente, es difuso que el presupuesto vaya a ser conseguido de acá hasta que 
finalice el año, y que los cursos puedan llevarse a cabo. Es decir, no hay nada sobre la 
mesa que nos pueda dar seguridad. Inclusive, están las cátedras que se presentaron, pero 
no sabemos cuántas comisiones, es decir, cuántos prácticos y teóricos se dictarán; por lo 
tanto, no sabemos el costo que tendrá este curso de verano.  
 Evidentemente, la nota que ha presentado en referencia al presupuesto al no 
contemplar qué gasto va a tener, obviamente esa plata no será girada, porque es algo 
abstracto. 
 En el debate que se produjo en la reunión anterior de este Consejo Directivo 
cuando se presentaron estos dos proyectos, la mayoría estudiantil señaló que no podía ser 
algo  abstracto, dado que cada materia va a tener un costo. Esto lo tenemos que traducir 
de forma tal que podamos saber cuánto presupuesto necesitamos. 
 En este sentido, quiero hacer un señalamiento en forma de consulta, porque hay 
cosas que no me quedan claras. En los últimos días ha circulado un mail a toda la base de 
datos de los estudiantes, docentes y profesores de la Facultad, desde Protagonismo 
Universitario y Convergencia Académica, señalando que los cursos de verano formaban 
parte de lo que es el desenvolvimiento habitual o normal de la Facultad. Por lo tanto, si 
hay presupuesto para una cosa, también lo contemplan para el curso de verano. Si fuese 
necesario, ese presupuesto debería reubicarse para que los cursos de verano puedan 
llevarse adelante. 
 Aquí reside una de las preocupaciones más importantes que tenemos. Si existe la 
posibilidad de reubicar el presupuesto que ya ha sido reasignado y no hay una partida 
especial para la realización de los  cursos, entendemos que deberíamos tener algún 
problema en otra área. Es decir, si hay un presupuesto determinado que ha sido 
distribuido en forma equis y se reacomoda para que se den los cursos de verano, 
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evidentemente se sacan de otro lugar. Si esto es así, vamos a tener un agujero en otra 
área. 
 Además, este mail estaba colmado de mentiras, difamaciones y barbaridades de 
todo tipo y color; cualquiera que esté en este Consejo Directivo puede percibirlo 
rápidamente. Es bueno que hoy el Consejo Directivo esté tan poblado; siempre es mejor, 
para los que defendemos la Universidad pública y gratuita, porque permite que todos los 
actores estén presentes a la hora de los debates y no sean embaucados por lo que dijo 
“Pirulito” o por un mail que expresa otra cosa. Esto es bien transparente. Para nosotros es 
mejor que este Consejo Directivo esté lleno de compañeros; sin embargo, esta duda 
define muchas cosas en función de los pasos a seguir. 
 En el día de hoy presentamos otro proyecto que exige una partida espacial, porque 
vemos el problema de la redistribución de la pobreza dentro de la Facultad. Esto puede 
llevar a que el día de mañana tengamos que cerrar comisiones, despidos o se tenga que 
suspender alguna actividad por cubrir el sol con el dedo. 
 
Sra. Decana.- Voy a darle la palabra a los que me la han solicitado y luego voy a decir 
algo respecto de su preocupación. 
 Tiene la palabra el señor Cabral. 
 
Sr. Cabral.- Señora Decana: creo que estamos en un debate un poco cerrado, porque 
estamos hablando de los cursos de verano que están ligados al Presupuesto 2010. No 
hablamos del Presupuesto 2009, del cual ninguno de los presentes puede dar garantía de 
nada. El Presupuesto 2009 está gastado. El curso de verano es del 2010. Entonces, 
estamos hablando de quitar o no una cosa a algo que todavía no fue aprobado, ni 
distribuida la plata a cada Facultad.  
 Entonces, si quieren perder tiempo, sigamos discutiendo. Esto no tiene ningún 
sentido y, creo que usted lo ha dicho en la otra sesión. 
 
Sra. Decana.- Me iba a expresar en esa misma línea. 
 Tiene la palabra el consejero Neri. 
 
Sr. Neri.- Señora Decana: quiero mencionar dos cuestiones. 
 La primera de ella es la ausencia aún de comisiones. Esto se debe a que hoy vence 
el plazo para presentarlas. Hoy presenté una nota con la cantidad de comisiones que se 
ofertarán, dado que hoy vence el plazo.  

Me llama la atención que el consejero –que ha participado en todas las comisiones 
de Presupuesto– no tenga claro que es imposible hacer lo que él mismo señala, porque lo 
que se hace es alta por baja. Esa ha sido la metodología aplicada en toda asignación. Si 
hay algún tipo de redistribución, es porque hubo bajas o algún cambio. No hay 
redistribución al estilo de “no compro esto para dar el curso de verano”. 
 Hemos analizado estas cuestiones juntos. Se dice que estamos tapando el sol con 
un dedo o que vamos a quitar los baños del presupuesto 2010.  Sí puede haber un 
remanente de las altas y bajas hacia 2010, más allá de que se señale que está todo 
gastado. Pero ha habido renuncias y el plan de ad honorem ha generado ciertos cambios.  
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Sra. Filippi.-  Quiero hacer una moción.  
 Estamos tratando las Comunicaciones recibidas… 
 
Sra. Decana.- Estamos considerando el punto de Informe del Decanato.  
 
Sra. Filippi.-  Solicito que comencemos a tratar el Orden del Día.  
 
Sra. Decana.- Estamos considerando el Informe del Decanato. Nos hemos salteado la 
consideración de la minuta.  
 Tiene la palabra el consejero Díaz Fridman. 
 
Sr. Díaz Fridman.- Es bueno que haya gente en esta sala para escuchar algunas de las 
barbaridades que discutimos acá.  
 Respecto del curso de verano, hay un avance. El curso se va a dictar; están las 
materias, pero el curso no deja de ser un problema. Hay un dicho popular: “cuando el 
mantel es más chico que la mesa, queda una punta destapada”. Eso es algo que no 
podemos dejar de ver. También lo manifestaba la señora Decana en la última sesión. Si el 
mantel es chico, ya sea por las inscripciones del primero o del segundo cuatrimestre del 
año que viene, nos vamos a quedar sin presupuesto porque no alcanzará el dinero para 
dictar los cursos de verano sin ajustar las comisiones del primero y del segundo 
cuatrimestre.  
 Hoy en día avanzamos en un primer paso. De todas maneras, vamos a tener que 
prepararnos para afrontar la situación de no tener fondos para garantizar el normal 
desenvolvimiento del curso.  
 Por otro lado, me llaman muchísimo la atención los mails que han circulado 
últimamente que hacen un uso privado de un bien público. Los estudiantes que brindamos 
las direcciones de mail al momento de inscribirnos o de hacer algún trámite 
administrativo no queremos que las agrupaciones del claustro de profesores hagan 
política con ellas. Si dichas agrupaciones quieren militar políticamente en la Facultad, 
está muy bien. Pero no deberían usar los mails de la Facultad, ya que no corresponde y 
porque, además, están violando la confianza de quien brinda una dirección de correo 
electrónico para hacer un trámite administrativo.  
 Por otro lado, esos mensajes faltan a la verdad. Desde el principio, no explicitan 
las posiciones en debate, ya que eran tres: la que había presentado la señora Slapak con 
las señoras Filippi, Luzzi y Diamant –que no prosperó– la del claustro de profesores y la 
nuestra. Había tres posturas en juego y sólo mencionan la posición de ustedes, acusando a 
la mayoría estudiantil y a la minoría de graduados de no votar su postura, equiparando 
eso a la falta de voluntad para que se dicten los cursos de verano. Claramente es una 
maniobra política sucia, al mejor estilo de los rufianes.  
 Quiero saber cómo se hace para usar la lista de mails de la Facultad. Porque si los 
claustros van a poder usarla, entonces debería ser igual para todos, no sólo para quien 
tiene la capacidad de estar frente a la computadora que tiene esas direcciones.  
 
Sra. Quattrocchi.- Pido la palabra.  
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 Nuevamente solicito, señora Decana, que se termine con los insultos en este 
Cuerpo. El consejero Díaz Fridman acaba de decirnos “rufianes”, lo cual es una falta de 
respeto hacia todos los consejeros presentes. Como ya lo hemos expresado, no vamos a 
permitir que esto suceda y, al próximo insulto, nos vamos a retirar de la sala.  
 En segundo lugar, les pido a los consejeros que sean responsables y que no 
afirmen que no habrá presupuesto para pagarles a los docentes o que no se les va a pagar 
a otros docentes posteriormente, porque ellos así lo suponen. Eso es mal informar; eso es, 
francamente, una información equivocada y es una distorsión de los hechos. Quiero dejar 
asentado que eso no es así. Insto a la racionalidad y a no generar una información que 
provoca confusión en toda la comunidad académica.  
 
Sr. Veiga.- Pido la palabra.  
 Estoy confundido respecto del presupuesto para el curso de verano. Lo que se está 
planteando, a partir de las consultas a los estudiantes acerca de la partida presupuestaria 
adicional no es menor, porque hay diversas versiones respecto del presupuesto.  
 Por lo que leí en el mail de Protagonismo Universitario, aparentemente el dinero 
para el curso de verano se sostendría del presupuesto 2009, según las bajas, las altas y las 
modificaciones que podría llegar a haber… 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sr. Veiga.- Por otro lado, el señor Cabral mencionó que el Presupuesto 2009 ya está 
gastado y que los cursos de verano 2010 tendrían que formar parte del Presupuesto 2010, 
que recién se aprobaría en marzo o abril; y en las últimas sesiones la señora Decana 
mencionó que se aprobaría a mitad de año. En razón de esto, interpreto que la partida 
presupuestaria adicional o extraordinaria no estaría.  

En segundo lugar, la solvencia del curso de verano correspondería al gasto que ya 
tiene la Facultad. Por lo tanto, según lo expresado por algunos consejeros, deberíamos 
sacar de un lado para poner en otro. Esto tiene que ver con el criterio de conformarse con 
lo que tiene.  

El año pasado, la UBA se expidió varias veces respecto de la crisis presupuestaria 
y la exigencia al Gobierno Nacional y hubo una exigencia de dinero, porque no alcanzaba 
la plata para toda la Universidad; supongo que a la Facultad de Psicología le debió pasar 
lo mismo. No podemos quedarnos con lo mismo. Por este motivo, hemos presentado un 
proyecto para discutirlo a posteriori acerca de los cursos de verano y la importancia de 
solicitar al Gobierno Nacional y al Rectorado una partida adicional, reforzando el pedido 
de la señora Decana.  

Esto es lo que entendí, según el debate. Si no es así, solicito que me lo expliquen 
mejor o de otra forma. Esto es lo que interpreto. 
 
Sra. Decana.- Tal como lo he anunciado, voy a tomar el uso de la palabra para repetir lo 
que dije en la última sesión del Cuerpo. 
 Hoy me informan que ya fue entregada la versión taquigráfica de esa sesión y está 
siendo colgada de la página para que todos puedan consultarla. Aún no la leí, pero allí se 
refleja el amplísimo debate que hubo acerca de los cursos de verano en esa sesión. 
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 Como bien dijo el señor Cabral también en la sesión pasada, el curso de verano 
naturalmente va a tener que ser imputado al Presupuesto 2010. Como dije en esa 
oportunidad, el Presupuesto 2010 será aprobado por el Consejo Superior en marzo, abril o 
mayo del año que viene. Mientras tanto, las unidades académicas funcionan con lo que se 
denomina el presupuesto de prórroga, es decir el presupuesto que fue adjudicado el año 
inmediatamente anterior a cada dependencia de la Universidad. 
 Esto es lo que me informó fehacientemente el señor Secretario General de la 
Universidad. A través de la resolución del Consejo Directivo y la nota que elevé, 
acompañando esa resolución, se solicita presupuesto adicional para la realización del 
curso de verano, que  fueron entradas al Consejo Superior y giradas a la Comisión de 
Presupuesto. Seguramente, tal como sucede normalmente, la Comisión de Presupuesto se 
reunirá este año. 

Naturalmente, ni la Comisión de Presupuesto del Consejo Superior, ni ninguna 
otra puede resolver sobre un pedido genérico, sino a través de un pedido concreto sobre la 
base del presupuesto real que se llegara a necesitar. Por este motivo, la semana pasada le 
solicité a la Secretaría Académica que me informe cuál va a ser la oferta en concreto para 
los cursos de verano para hacer una estimación presupuestaria, de modo de acompañar la 
nota elevada con esa estimación presupuestaria. ¿Por qué digo estimación presupuestaria? 
Porque no sé el nombre y ni el apellido de cada uno de los docentes que se desempeñarán 
para sacar el presupuesto real. Porque ustedes saben que cada docente cuesta una 
cantidad de plata; ésta depende de su edad, su antigüedad y si tiene o no hijos. 
 Este tema, a mi entender, es absolutamente abstracto, porque hoy no contamos 
con la información concreta de lo que va a costar el curso de verano y no sabemos cuándo 
se reunirá la Comisión de Presupuesto del Consejo Superior.  

En conclusión: todo lo que los señores consejeros y yo podamos decir son 
redundancias de lo manifestado en la última sesión del Cuerpo. Tal vez, para la sesión del 
16 de noviembre, es decir, dentro de 15 días –eso espero–, tengamos información para 
dar, que dará lugar a mayores comentarios. 
 Tengo anotados para hacer uso de la palabra a las consejeras Rabinovich y Celotto 
y al señor Cabral. 
 Tiene la palabra la consejera Rabinovich. 
 
Sra. Rabinovich.- Señora Decana: seré muy breve. 
 En el mismo sentido que lo expresado por la consejera Quattrocchi, quiero 
rogarles a los consejeros que guarden las formas y que no insulten; de lo contrario, me 
voy a retirar. 
 
Sra. Decana.- Tiene la palabra la consejera Celotto. 
 
Sra. Celotto.- Señora Decana: respecto de lo manifestado por el consejero Neri en cuanto 
a la redistribución del presupuesto, quiero plantear que hay una cuestión presupuestaria 
relacionada con la redistribución. Tanto Psicólogos En Frente como la Asociación 
Gremial Docente de la UBA de Psicología estamos preocupados en este asunto.  
 La cantidad de rentas anuales de las cátedras se calcula sobre la base de un 
promedio de la matrícula estudiantil de cuatrimestres anteriores. Cuando una cátedra 
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ofrece comisiones para el curso de verano, son estudiantes que objetivamente van a 
cursar en el curso de verano y no en el primer o segundo cuatrimestre. Esto implica que 
en el cálculo de las rentas anuales, esta cantidad de estudiantes no es contemplada y 
puede pasar, según cómo dé el promedio, que implique una pérdida de las renta. Es 
lamentable que se pierdan rentas anuales en función de rentas de cursos de verano. 
Considero que esta cuestión debiera ser discutida en las comisiones correspondientes.  

En la reunión del Consejo Directivo, en la que no hubo quórum, habíamos traído 
un proyecto –luego se la voy a acercar al Secretario del Consejo para que el Cuerpo lo 
conozca– que fue presentado en Mesa de Entrada ese mismo día. En ese proyecto 
planteamos una forma de cálculo de la renta para que ninguna cátedra se vea perjudicada 
en la cantidad de rentas anuales; es decir, el cálculo ordinario que lleva adelante la 
Facultad, manteniendo la cantidad de matrículas del curso de verano. El tema de las altas 
y bajas efectivamente es así. A nuestro entender, no debería ser así, excepto algunos 
casos particulares. Tenemos que priorizar que no tengamos bajas por alguno de estos 
motivos y que no impliquen altas que se corran de un cuatrimestre a otro.  
 Por eso, voy a presentar este proyecto que será debatido oportunamente.  
 
Sr. Neri.- Pido la palabra.  
 Es correcto el señalamiento: nadie puede estar de acuerdo con producir bajas 
como si fueran daños colaterales. Como usted recordará, consejera, empezamos a abrir 
las comisiones de 25 alumnos para compensar la baja de la matrícula ya no del curso de 
verano, sino la matrícula general.   
 Si usted está pensando que los fondos del curso de verano surgen de esta 
ecuación, no fue mi intención plantearlo de esa manera.  
 
Sra. Decana.- Estaba anotado para hacer uso de la palabra el señor Cabral, pero me está 
diciendo que desiste.  

Sobre convocatoria a asambleas 

 
Sra. Decana.- Continuamos con el informe del Decanato.  

Según me informaron por correo electrónico, el 17 de noviembre, a las 9 de la 
mañana, tendrá lugar la Asamblea de los representantes por el claustro de estudiantes 
para elegir representante ante el Consejo Superior en el Colegio Nacional de Buenos 
Aires.  

Por otro lado, el 26 de noviembre, a las 9 de la mañana, tendrá lugar la Asamblea 
de representantes del claustro de graduados para elegir a su representante en el Consejo 
Superior y a las 12 horas la de profesores… 
 
Sr. Laznik.- Es al revés.  
 
Sra. Decana.- Perdón por la confusión y gracias por la aclaración. A las 9 horas será la 
Asamblea de profesores y a las 12 la de graduados, en el Colegio Nacional de Buenos 
Aires.  
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 Me dicen que van a mandar a cada unidad académica las credenciales y las 
invitaciones para concurrir a esas asambleas de claustro, al igual que para la Asamblea 
para elegir Rector. Cuando lleguen, se las entregaré a los consejeros y a las autoridades 
electas.  
 

Sobre elección de la Comisión Interna de los trabajadores 
no docentes 

 
Sra. Decana.- Quiero felicitar a los trabajadores no docentes que realizaron su elección 
de Comisión Interna el 21 de octubre. Hago extensiva mi felicitación por el modo en que 
se realizó la elección. Entiendo que muchos integrantes de la Comisión Interna nos están 
acompañando en esta sesión y agradezco su presencia.  
 
Sr. Cabral.- Pido la palabra.  
 Les agradezco a mis compañeros. Aquí hay parte de la lista que componen 
muchos de ellos. Algunos somos electos desde el año 2000. Por lo tanto, por algo 
estamos aquí. No digo que somos perfectos. Vamos a estar hasta el año 2012 
representando a los compañeros.  
 Vamos a hacer lo mismo que hicimos hasta ahora. Vamos a buscar la capacitación 
y la estructura orgánica de la Facultad para que todos los compañeros que realmente 
trabajan y se esfuerzan todos los días tengan su mejor momento.  
 Muchos de los que hoy están aquí podrían decir “ya estamos viejos en esto”. Y la 
verdad es que podríamos decir que sí, pero la gente joven que se ha incorporado es la que 
nos motiva a seguir. Vamos a estar siempre en este Consejo Directivo dando presencia; 
vamos a respaldar al compañero no docente y a acompañar a la gestión sin trabas, 
mientras el personal no docente sea respetado.  

Todos los que están acá son representativos de esta Facultad. Es el cuarto claustro 
que no está oficiando en esta mesa, pero es el claustro más unido y más fuerte de la 
Universidad. El claustro que más votos saca en esta Universidad es el de los no docentes. 
En el padrón, sacamos el 85 por ciento del 98 por ciento de los votantes. En la actualidad, 
no hay claustro que tenga esa magnitud. Esto no sólo pasa en la Facultad de Psicología, 
sino en toda la Universidad de Buenos Aires.  

Yo soy parte de APUBA, encabezada por Jorge Anró. El 11 de marzo 
demostraremos, en las elecciones generales, que APUBA estará al frente de todo lo que 
tenga que ver con los no docentes.  

Sobre transmisión de las sesiones del Consejo Directivo en 
tiempo real  

 
Sra. Decana.- Algunos consejeros estudiantiles me han dicho que ha circulado una 
cantidad de correos electrónicos desde la dirección del Decanato. En uno de los mensajes 
se hace referencia a que, en el día de hoy, será presentado un proyecto respecto de la 
difusión por la página Web en simultáneo, en tiempo real.  



Facultad de Psicología .Consejo Directivo.  U.B.A.       V.T. 18                2/11/2009                      Pág. 16    

 
 Supongo que el proyecto será tratado en su momento, al final de los despachos de 
comisión. Me parece una muy buena propuesta. Ya he dado instrucciones a la Secretaría 
de Extensión de la Facultad –el área de Comunicaciones es la responsable de la página 
Web y de los correos electrónicos– para que comience a poner en marcha todo lo 
necesario para que se dé esa transmisión. Mientras tanto –en el Consejo Superior llevó 
bastante tiempo implementar el dispositivo; las razones técnicas me exceden– di 
instrucciones al Secretario de Extensión para que disponga una pantalla en el hall de 
modo de que, si hay mucho público en el recinto, la gente que quede afuera pueda seguir 
lo que sucede en el Consejo Directivo a través de la pantalla. Tenemos estos micrófonos 
que no son para ser usados por nosotros de manera directa, sino para el audio de la 
transmisión que está en el hall central. A propósito de todos estos mensajes electrónicos, 
hay un pedido de garantía de funcionamiento del Cuerpo.  

Voy a transmitirles una disposición y la norma relativa a esta cuestión. Tengo 
copias para todos ustedes, y también lo enviaré por correo electrónico. 
 “Señores consejeros: restan un par de sesiones ordinarias del Cuerpo y una sesión 
extraordinaria para elegir las próximas autoridades de la Facultad y se dará por terminado 
el 14 de marzo de 2010 mi gestión como Decana, que los claustros en su oportunidad me 
otorgaron el honor de desempeñar. En esta gestión que culmina…” –sólo falta 132 días– 
“…y en las que estuvieron a mi cargo anteriormente, cumplí con las atribuciones que el 
Estatuto Universitario confiere al Decano, y cumplí e hice cumplir las que el Estatuto 
Universitario confiere al Consejo Directivo. 
 ”Desde la recuperación de la democracia en nuestro país y, por lo tanto, también 
en nuestra Universidad, han pasado poco más de 25 años, a lo largo de los cuales no 
pocas dificultades han debido enfrentarse y muchas situaciones de violencia de diversa 
índole, procedencia y magnitud hemos vivido y afrontado. 
 ”En particular, nuestra Universidad y en nuestra unidad académica, mi posición 
personal ha sido la de canalizar desde la institucionalidad más estricta los diversos 
conflictos planteados, y siempre he hecho público mi repudio a todo tipo de violencia, 
con independencia de su procedencia, origen, motivación y modalidad de expresión. 
 ”Además, y eso es público también, a lo largo de los años he padecido severas 
agresiones verbales, agravios e intentos de coacción por parte de los más diversos actores 
de nuestra comunidad universitaria; en todos los casos y precisamente en resguardo de la 
institucionalidad, he actuado conforme a derecho, sin recurrir a la violencia e instando 
siempre a ‘construir convivencia’. Entiendo que esa construcción es colectiva y 
progresiva; debe fundarse en la defensa irrestricta de las normas y en la responsabilidad 
de su cumplimiento por parte de todos los actores. 
 ”Es de este modo de concebir la gestión que una vez más me veo en la obligación 
de recordar que sólo el Consejo Directivo puede dictar las normas que rigen su 
funcionamiento, según lo establece el Artículo 113, inciso b) del Estatuto Universitario 
vigente, que reza: ‘Dictar los reglamentos necesarios para su régimen interno’. 
 ”Establecer que las sesiones del Consejo Directivo se realicen de manera pública, 
pero con restricción de presencia de público en el recinto es atribución del Consejo 
Directivo, que si así lo resolviera, será una disposición que deberá cumplirse y el Decano 
deberá velar por su cumplimiento. 
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 ”El establecimiento de las normas de funcionamiento del Consejo Directivo –
Artículo 113, inciso b)– no debe confundirse con el ejercicio de la jurisdicción policial y 
disciplinaria que ejerce el Decano –Artículo 117, inciso h)– y en última instancia el 
Consejo Directivo –Artículo 113, inciso q)–. 
 ”El establecimiento de la norma necesariamente es un paso previo a la vigilancia 
de su cumplimiento. Éste es el espíritu y la letra de nuestro Estatuto, al que debemos 
ajustar nuestro accionar todos los integrantes de la comunidad universitaria y aún más 
estrictamente los que ejercemos el Gobierno universitario”. 
 Aquí termina el informe de Decanato. 
 

1.- Consideración de la minuta de la sesión del 5 de octubre 

Sra. Decana.- Corresponde considerar lo que habíamos dejado suspendido, la minuta de 
la sesión del 5 de octubre de 2009. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: en primer lugar, solicito que se complete la información vertida 
en la minuta. Algún consejero de la mayoría estudiantil hizo mención a esto –no recuerdo 
quién–, puesto que en la segunda hoja de esta minuta, dice en una oración: “En peticiones 
y asuntos particulares se presenta proyecto de comisión sobre el curso de verano, el cual 
resulta aprobado”.  

Solicito que se complete esta minuta antes de ser aprobada, para que se 
especifique que había más de un proyecto presentado acerca del curso de verano. De 
acuerdo con lo expresado por un consejero estudiantil, no me voy a extender. 
 Esto que parece un punto menor, particularmente me interesa en representación de 
Psicólogos En Frente, por una cuestión que fue mencionada por diversos consejeros y por 
la información vertida en ese debate del Consejo Directivo al resto de la población, ya sea 
docente, no docente y estudiantil. 
 Por suerte, podremos tener dentro de poco, tal como usted lo informó, ese extenso 
debate, pero dado que es una minuta que resume todos esos debates, sería correcto 
completarla. De esta manera, quedará saldado el error de información que se ha cometido 
por omisión en diversos mails. 
 Estoy de acuerdo con que se utilicen los mails de la Facultad, pero aclaro que 
debe ser para todos. Me parece perfecto que el gremio no docente, el Centro de 
Estudiantes, la Gremial Docente y los diversos sectores aquí sentados en representación 
de los diferentes claustros tengamos un acceso y que no sea potestad de un solo sector. Si 
esto fuera así, podríamos haber enviado masivamente nuestra posición. 
 En este punto, en la sesión del Consejo Directivo pasada, cuando se consideraban 
los cursos de verano, concretamente mi pedido fue que se incorporaran los diferentes 
proyectos presentados. Además, cuando se votó, me abstuve y pedí justificar. Por lo 
tanto, solicito que se incorpore esa información. 
 Respecto de lo sucedido, si me permite señora Decana… 
 
Sra. Decana.- No, estamos considerando la minuta. 
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Sra. Celotto.- Mi pedido es respecto de la minuta. El otro tema… 
 
Sra. Decana.- Es en otro momento. 
  
Sr. Millor .- Pido la palabra.  
 
Sra. Decana.- ¿Es para referirse a la minuta? 
 
Sr. Millor .- Sí, señora Decana. 
 
Sra. Decana.- Tiene la palabra el consejero Millor. 
 
Sr. Millor .- Señora Decana: además de acompañar lo solicitado por la consejera Celotto 
respecto del problema de los cursos de verano y las posiciones planteadas, creo que esto 
no se refleja en la minuta. 
 Asimismo, habíamos señalado la posibilidad de incluir en la minuta los resultados 
de las elecciones del Centro de Estudiantes. Tal como lo había informado en la sesión 
anterior y ahora se adjunta las del Consejo Directivo, pero faltan los resultados del Centro 
de Estudiantes. En la sesión anterior había pedido que se incorporaran. Además las 
taquígrafas lo tenían, y nuevamente no está incluido. Creo que esto se puede saldar en dos 
renglones. 
 
Sra. Decana.- Respecto del pedido de la consejera Celotto, quiero decirle que, en 
general, la minuta sólo refleja aquello que fue aprobado, no todo lo que fue presentado. 
Todo lo que fue presentado consta en la versión taquigráfica, que entiendo que ya debe 
estar colgada de la página, porque fue entregada. Si le parece bien, una vez terminada la 
sesión, converse con el Secretario del Consejo para ver con qué redacción se puede 
mejorar la minuta actualmente en consideración y también saber si es posible incluir este 
dato de otros proyectos presentados. Es sólo una cuestión de redacción. Las minutas sólo 
reflejan aquello que fue aprobado. Les daré un ejemplo. Como ustedes saben, presenté un 
proyecto respecto de los cursos de verano y tampoco se hace referencia a él. Yo no estoy 
reclamando que figure en la minuta, porque ya está en la versión taquigráfica.  
 Respecto del pedido del consejero Millor, quiero decir que no me llegó el acta de 
la elección del Centro de Estudiantes. Debería haberme llegado para que yo la girara al 
Consejo para que entrara. Cuando el acta me llegue, lo vamos a hacer.  
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra.  
 Señora Decana: acepto lo que usted dice. Le quiero aclarar que, en otra 
circunstancia, yo no hubiera hecho este pedido. Lamentablemente, a partir del proyecto 
que ganó por mayoría, Convergencia Académica –aquí presente– y Protagonismo de 
Profesores –también presente– plantearon que Psicólogos en Frente está en contra del 
curso de verano, al igual que los consejeros de la mayoría estudiantil. Ese es el motivo de 
mi solicitud. De lo contrario, adhiero a lo que dice la señora Decana y lo comprendo 
perfectamente.  
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3.- Comunicaciones recibidas 

Sra. Decana.- Corresponde considerar el punto 3 del Orden del Día.  
 
CUI 93621 Sra. Decana somete a consideración la posibilidad de 

convocar a los consejeros directivos electos de los tres 
claustros a una sesión extraordinaria para el lunes 30 de 
noviembre a las 9 horas con el único objeto de proceder a la 
elección de decano/a y vicedecano/a para el período 2010-
2014.- 

 
CUI 93627 Se remite copia de la Res. (CD) Nº1691/09 de la  
Fac. de Medicina UBA Facultad de Medicina de la UBA por la cual se designa en el 

carácter de Decano, con dedicación exclusiva, por un período 
reglamentario de cuatro  (4) años, a partir del día 09 de marzo 
de 2010, al señor Profesor Emérito Alfredo Patricio Buzzi.- 

 
CUI 93877 Se remite copia de la Res. (CD) Nº1721/09 de la  
Fac. de Medicina UBA Facultad de Medicina de la UBA por la cual se designa en el 

carácter de Vicedecano, con dedicación semiexclusiva, por 
un período reglamentario de cuatro  (4) años, a partir del día 
09 de marzo de 2010, al señor Profesor Consulto Titular Dr. 
Marcelo Luis Torino.- 

 
CUI 93753 Sr. Jorge Anró Presidente y Sr. Marcelo Di Stefano 

Secretario de Coordinación de la CONTUA, comunican que 
en el marco del Congreso realizado en Ciudad de Panamá 
durante los días 3, 4 y 5 de junio, ha quedado constituida la 
Confederación de los Trabajadores y las Trabajadoras de las 
Universidades de las Américas – CONTUA, entidad que 
representa a más de 350.000 trabajadores/as de las 
Universidades Públicas de 16 países de nuestro continente.- 

 
CUI 93224 La Prof. Lic. Ana María Luzzi propone veedores por el 

Claustro de Profesores, al Prof. Lic. Guillermo Ruiz y por el 
Claustro de Graduados, a la Lic. Laura Napoli, para el 
concurso de un (1) cargo de JTP y doce (12) cargos de ATP 
de la segunda cátedra de Psicoanálisis: Escuela Inglesa que se 
realizarán el 21/10/09 y el 25/11/09 respectivamente.-  

 
CUI 93132 Dra. Vanesa Berkowski Directora General de la Dirección 

General de Fiscalización y Control remite cedula de 
notificación en relación a las publicaciones, denuncias de 
vecinos y anuncios en blogs etc., de eventos a realizarse 
próximamente en esta Facultad, atento a ello se hace saber 
que deberá cumplir la Resolución 1010/SSCC/2005 que 
establece que en las celebraciones de eventos, actos, 
reuniones de carácter artístico, musical, festivo político 
religioso o de otra índole capaces de producir una amplia 
concentración de asistentes ajenos a la utilidad propia y 
específica de la Facultad, en el Salón de Actos y/o cualquier 
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otro espacio del establecimiento se deberá contar con el 
permiso correspondiente otorgado por la Dirección General 
de Habilitaciones y Permisos, bajo apercibimiento que de 
constatarse y/o verificarse la realización de los mismos sin el 
referido permiso, en cumplimiento de la normativa vigente se 
procederá a denunciar tal circunstancia por ante la Justicia en 
lo Penal Contravencional y de Faltas.- 

 

4.- Asuntos pasados a las comisiones 

Sra. Decana.- Corresponde considerar el punto 4 del Orden del Día.  
 Se leerá por Secretaría.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
COMISIÓN DE ENSEÑANZA: 
 
CUDAP Nº 5993/09 Sr. Uriel Sklenar solicita equivalencia de la asignatura 

aprobada en la Facultad de Medicina de la Universidad de 
Buenos Aires.- 

 
Expte. Nº 265.778/09 A.148 Dirección de Graduados eleva nómina de egresados acreedores  

al premio Universitario.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.418 Srta. Haydee Fraerman solicita readmisión en la Carrera de 

Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 274.736/09 Srta. Valeria Eliana Daño solicita equivalencia de la asignatura 

aprobada  en la Facultad de Ciencias Sociales.-  
 
Expte. Nº 274.735/09 Sr. Germán Marcote solicita equivalencia de la asignatura 

aprobada  en la Facultad de Ciencias Económica.-  
 
Expte. Nº 274.644/09 Se solicita anular la Res. (CD)Nº699/09 por la cual la Srta. 

María Noelia Castillo solicita equivalencia de las asignaturas 
aprobadas en la Universidad del Museo Social Argentino.- 

 
Nota Nº3826/09 Prof. Dr. Jorge Ulnik solicita se reduzca el cupo de alumnos a 

diez en los hospitales que se desarrollarán los trabajos 
Prácticos de la asignatura Fisiopatología y Enfermedades 
Psicosomáticas.-  

 
Expte. Nº 266.554/09 A.67 Prof. Natalia Álvarez presenta programa de la asignatura  

Evolución Histórica de la Comunicación Musical Mód. I para 
el primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 270.308/09 A.419 Alumnos de esta Facultad solicita readmisión a la Carrera de 

Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 265.294/09 A.236 Prof. Lic. Ana María Luzzi presenta programa de la asignatura 

electiva Psicoanálisis Escuela Inglesa Cát. II para el ciclo 
lectivo 2010.- 
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Expte. Nº 266.660/09 A.61 Mpt. Susana Satinosky presenta programa de la asignatura 

Evolución Histórica de la Comunicación Musical II de la 
Carrera de Musicoterapia para el segundo cuatrimestre del 
ciclo lectivo 2010.- 

 
CUI. Nº 92.782/09 Prosecretaría Académica eleva nómina de materias optativas 

para el ciclo lectivo 2010.- 
 
Nota. Nº 5893/09 Prof. Dra. Ana María Fernández eleva informe de actividades 

desarrolladas en la Universidad de Colombia y en la 
Universidad Javeriana en Bogota.- 

 
Expte. Nº 270.308/09 A.420 IIC Alumnos de la Facultad solicita readmisión a la Carrera de 

Psicología.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.421 Alumnos de la Facultad solicita readmisión a la Carrera de 

Psicología.- 
 
Expte. Nº 269.322/09 A.31 Prof. Lic Ana María Luzzi presenta el programa de la 

asignatura Práctica Profesional Práctica Clínica Psicoanalítica 
de Niños con Base Comunitaria, para el ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 265.826/09 A.81 Lic. Alicia Oiberman presenta programa de la asignatura 

Práctica Profesional “Psicología Perinatal” para el ciclo lectivo 
2009.- 

 
Expte. Nº 273.686/09 A.3 Lic. Karin Sandra Biegun presenta programa de la asignatura 

Antropología de la Música de la licenciatura en Musicoterapia 
para el ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 271.508/09 A.35 Prof. Guillermo Ruiz presenta programa de la asignatura 

“Teorías de la Educación y Sistema Educativo Argentino” de la 
Carrera del Profesorado de Enseñanza Media y Superior en 
Psicología para el ciclo lectivo 2009.- 

 
COMISIÓN DE CONCURSOS: 
 
 
Expte. Nº 265.411/08 V. 154 Se eleva dictamen del jurado convocado para actuar en el 

concurso para proveer doce (12) cargos de Ayudantes de 
Primera dedicación parcial en la asignatura Estadística Cát.I.- 

 
Expte. Nº 265.411/09 V. 230 Se eleva dictamen del jurado convocado para actuar en el 

concurso para proveer un (1) cargo de Jefe de Trabajos 
Prácticos dedicación parcial en la asignatura Neurofisiología 
Cát.II.- 

 
Nota. Nº 5858/09 Prof. Dra. Teresa Veccia solicita respuesta en relación a la 

conformación del Jurado que entenderá en los concursos para 
cargos de auxiliares en la asignatura Teoría y Técnicas de 
Exploración y Diagnóstico Psicológico Mód. II Cát. II.- 

 
NotaNº5946/09 Prof. Dra. Teresa Veccia solicita respuesta en relación a la 

conformación del Jurado que entenderá en los concursos para 
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cargos de auxiliares en la asignatura Teoría y Técnica de 
Exploración y Diagnóstico Mód. II Cát.I.- 

  
 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA Y COMISIÓN DE PRESUPUESTO: 
 
 
Expte. Nº 266.931/09 A.226 Lic. María Florencia Ferrari solicita licencia por razones 

particulares en el cargo de Ayudante de Primera y se solicita la 
designación de la Lic. María Lilia Giuggiolini en la asignatura 
Psicología Institucional Cát.I.- 

 
Expte. Nº 265.356/09 A.319 Se solicita la designación en el cargo de Jefe de Trabajo 

Práctico rentado de la Lic. Marina Gurvich en la asignatura 
Teoría y Técnica de Exploración y Diagnóstico Mód I Cát.I.- 

 
 
COMISIÓN DE INTERPRETACIÓN Y REGLAMENTO: 
 
 
Expte. Nº 263.730/09 A.186 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.187 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.188 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.189 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 

Expte. Nº 263.730/09 A.190 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 
elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.191 Sr. Walter Ariel Iampietro informa que no voto en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.192 Srta. Eva Adriana Iattarelli informa que no voto en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.193 Srta. Claudia Rodríguez informa que no voto en las elecciones 

para la renovación del Claustro Estudiantil en el Consejo 
Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.194 Srta. Valeria Giselle Oviedo informa que no voto en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 
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Expte. Nº 263.730/09 A.195 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.196 Sr. Daniel Ángel Alberto Brey informa que no voto en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.197 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.198 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
Expte. Nº 263.730/09 A.199 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
NotaNº5939/09 Minoría del Claustro de  Graduados solicita enviar la 

solidaridad del Consejo Directivo debido a la compleja 
situación que esta viviendo el conjunto de la población del 
Centro de Salud “Ameghino”.-  

 
Expte. Nº 263.730/09 A.200 Alumnos de la Facultad informan que no votaron en las 

elecciones para la renovación del Claustro Estudiantil en el 
Consejo Directivo.- 

 
 
COMISIÓN DE INVESTIGACIONES: 
 
 
Expte. Nº 265267/09 A.1546 Se solicita la designación como Profesora Adjunta con carácter 

ad-honorem para realizar tareas de investigación de la Lic. 
Mirta La Tessa.- 

 
CUI. Nº 93656/09 Secretaría de Investigaciones eleva propuesta de jurado para 

Premio Facultad de Psicología de la Universidad de Buenos 
Aires año 2010 cuyo tema propuesto es “Aportes de la 
Investigación en Psicología Social con impacto en el abordaje 
de Problemáticas de Salud, Trabajo, Educación o Justicia”.- 

 
 
COMISIÓN DE AD-HOC DE INFORMES BIENALES: 
 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.679 Prof. Isabel Clara Goldemberg presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.680 Prof. Dra. Graciela Leticia Filippi presenta informe de 

actividades desarrollada durante el período 2007-2009.- 
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Expte. Nº 267.671/09 A.681 Prof. Nora Emilce Elichiry presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.684 Prof. Susana Mizrahi presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.685 Prof. María Elisa Pizzo presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.683 Prof. Adriana Mónica Rubinstein presenta informe de 

actividades desarrollada durante el período 2007-2008.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.682 Prof. Mario Carlos Casalla presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.693 Prof. Juan Jorge Fariña presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.686 Prof. Marcelo Percia presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.687 Prof. Osvaldo Delgado presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.688 Prof. Dra. Susana Seidmann presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.689 Prof. Norma Nancy China presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.692 Prof. Dra. Teresa Veccia Ana presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.690 Prof. Dra. Guillermina Rutsztein presenta informe de 

actividades desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.691 Prof. Lic. María Pía Berdullas presenta informe de actividades 

desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.694 Prof. Dr. Carlos Eduardo Tkach presenta informe de 

actividades desarrollada durante el período 2007-2009.- 
 
COMISIÓN DE POSGRADO: 
 
 
Expte. Nº 270.137/09 A.282 Comisión de Maestría en Psicología Social Comunitaria 

propone la designación de la Lic. María Pía Pawlowicz como 
Co-Directora de Tesis del Maestrando Lic. Diego Falcón 
Manzano.- 

 
Expte. Nº 270.137/09 A.283 Comisión de Maestría en Psicología Social Comunitaria 

propone la designación del Prof. Dr. Carlos Zorro Sánchez 
como Director de Tesis y al Dr. Antonio Lapalma  Co-Director 
de Tesis de la Maestranda Lic. Victoria Eugenia Caicedo 
Medina.- 
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Expte. Nº 270.157/09 A.136 Comisión de Maestría  en Psicología Cognitiva eleva nómina 

de los aspirantes admitidos a esta maestría.-  
 
Expte. Nº 272.250/09 A.11 Comisión de Maestría Interdisciplinaria en la Problemática del 

Uso Indebido de Drogas eleva propuesta de Jurado de Tesis del 
Maestrando Martín Wenceslao Segovia.- 

 
Expte. Nº 271.869/09 A.4 Comisión de Doctorado propone otorgar catorce (14) créditos 

académicos a la Lic. Anabella Piccone.- 
 
Expte. Nº 267.103/09 A.434 Secretaría de Posgrado eleva acreditación de las asignaturas 

“Práctica Clínicas en Neuropsicología del adulto” y “Prácticas 
Clínicas en Neuropsicología Infantil” a diversos alumnos.- 

 
Expte. Nº 273.758/09 A.7 Secretaría de Posgrado eleva acreditación de la asignatura 

“Prácticas Clínicas” de diversos alumnos.- 
 
Expte. Nº 272.924/09 A.3 Comisión de Doctorado propone aprobar el Plan de Tesis 

presentado por la doctoranda Alicia Viviana Barreiro.- 
 
Expte. Nº 273.180/09 A.3 Comisión de Doctorado otorga veinte (20) créditos académicos 

y da por aprobado el Plan de Cursos de Doctorado al Lic. 
Cristian Javier Garay.- 

 
Expte. Nº 266.863/09 A.240 Secretaría de Posgrado eleva acreditación de la asignatura 

Neuropsicolinguistica Cognitiva respecto de la alumna Romina 
Cortoceli.- 

 
Expte. Nº 272.210/09 A.109 Comisión de Maestría en Políticas de Migraciones 

Internacionales eleva nómina de Directores de Tesis de 
diversos alumnos.- 

 
Expte. Nº 272.210/09 A. 108 Comisión de Maestría en Migraciones Internacionales propone 

la designación del Mg. Roberto Aruj como Director de Tesis de 
la maestranda Ana María Calvo Bueno.- 

 
Expte. Nº 271.213/09 A.94 Secretaría de Posgrado solicita se acredite la asignatura 

Prácticas Clínicas, Programa Interdisciplinario de 
Actualización en Psicoprofilaxis Quirúrgica a la alumna Ana 
María Cerezo.- 

 
Expte. Nº 272.210/09 A.110 Comisión de la Maestría en Migraciones Internacionales 

propone la designación de Directores de Tesis de diversos 
maestrandos.- 

 
Expte. Nº 272.210/09 A.111 Comisión de Maestría en Migraciones Internacionales propone 

la designación de Director de Tesis de la Maestranda Astrid 
Iriela Marroquín García.- 

 
Expte. Nº 269.755/09 A.6 Comisión de Doctorado eleva nómina de jurado del trabajo de 

Tesis presentado por la doctoranda Gabriela Sánchez Negrete.- 
 
 
COMISIÓN DE POSGRADO Y COMISIÓN DE PRESUPUESTO: 
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Expte. Nº 271.213/09 A.93 Secretaría de Posgrado eleva programa y planificación del 

Programa Interdisciplinario en Psicoprofiláxis Quirúrgica: 
Especialidades teoría y prácticas para el primer cuatrimestre 
del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 267.769/09 A.264 Secretaría de Posgrado eleva programa y planificación del 

curso Psicología y Marketing y Opinión Pública para el primer 
cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 273.789/09 A.1 Secretaría de Posgrado eleva propuesta de designación de 

Directora, Consejo Académico Asesor y Coordinadora Docente 
de la Carrera de Especialización en Psicología Clínica de Niños 
y Adolescentes.-  

 
Expte. Nº 265.239/09 A.542 IIC Secretaría de Posgrado solicita modificación de la Res. (CD)Nº 

657/09 referente al cambio del plantel docente y la distribución 
presupuestaria del curso “Introducción al Estudio de la 
Violencia Familiar” correspondiente al segundo cuatrimestre 
del ciclo lectivo 2009.- 

 
Expte. Nº 273.420/09 A.3 IIC Secretaría de Posgrado solicita la modificación del anexo I y II 

de la Res. (CD)Nº154/08 referente al cambio de docente 
responsable del curso “Seminario. Talleres Nacionales e 
Internacionales. Evaluación Neuropsicológica, correspondiente 
al primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2009.-  

 
Expte. Nº 265.239/09 A.546 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación de la 

Carrera Interdisciplinaria de Especialización en Violencia 
Familiar para el primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 265.444/09 A.279 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación del 

Programa de Actualización Interdisciplinario en Clínica 
Psicoanalítica con Niños y Adultos  para el primer cuatrimestre 
del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 265.760/09 A.474 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación del 

Programa de Actualización  en Clínica Psicoanalítica con 
Niños. Teoría y Práctica. Intersecciones con otras disciplinas, 
para el primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 266.480/09 A.188 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación del 

Programa de Actualización Psicodiagnóstico de Rorschach  
para el primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 272.440/09 A.38 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación de la 

Carrera de Especialización en Evaluación Psicológica  para el 
primer cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 273.066/09 A.16 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación del 

Programa de Actualización Psicogerontología  para el primer 
cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 
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Expte. Nº 271.214/09 A.74 Secretaría de Posgrado eleva programas y planificación del 

Programa de Actualización Interdisciplinario en 
Envejecimiento Cerebral y Demencia en el primer cuatrimestre 
del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 266.863/09 A.241 Secretaría de Posgrado eleva planificación y programas del 

Programa de Actualización en Neuropsicología para el primer 
cuatrimestre del ciclo lectivo 2010.- 

 
Expte. Nº 267.103/09 A.44 Secretaría de Posgrado eleva planificación y programas de la 

Carrera Interdisciplinaria de Especialización  en 
Neuropsicología Clínica para el primer cuatrimestre del ciclo 
lectivo 2010.- 

 
 
COMISIÓN DE EXTENSIÓN UNIVERSITARIA: 
 
Expte. Nº 272.912/09 A.28 Prof. Lic. Claudio Alonso presenta proyecto de Extensión 

“Centro Emprendedor de la Facultad de Psicología”.- 
 
Expte. Nº 270.910/ A.8 Se solicitan designaciones docentes ad-honorem en el 

Programa de Extensión: “Servicio de Psicopatología para 
Jóvenes y Adultos: toxicomanías y alcoholismo.- 

 
Expte. Nº 274.750/09 Se eleva convenio marco de Pasantías suscribir entre esta 

Facultad y la Fundación Cimientos.- 
 
Expte. Nº 274.740/09 Se eleva convenio de Práctica Profesional a suscribir entre esta 

Facultad y la Fundación España.- 
 
Expte. Nº 274.745/09 Se eleva convenio a suscribir entre la Facultad y el Club Nueva 

Chicago.- 
 
Expte. Nº 271.511/09 A.73 Lic. Livia García Labandal presenta la programación del ciclo 

lectivo 2010 del Programa de Extensión “Promoción de 
dispositivos cooperativos de construcción y abordaje didáctico 
de la Psicología en el Nivel Medio”.- 

 
Expte. Nº 271.511/09 A.72 Lic. Livia García Labandal presenta informe de evaluación del 

Programa de Extensión “Promoción de dispositivos 
cooperativos de construcción y abordaje didáctico de la 
Psicología en el Nivel Medio”.- 

 
Expte. Nº 274.764/09  Se eleva Convenio Marco a suscribir entre esta Facultad y el 

Centro Educativo Asistencial Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 274.765/09 Se eleva Convenio a suscribir entre esta Facultad y la 

Asociación Psicoanalítica Argentina.-   
 
Expte. Nº 274.737/09 Se eleva Convenio a suscribir entre esta Facultad y la 

Asociación Terapeutas Cognitivos.-   
 
Expte. Nº 273.824/09 A.4 Prof. Alicia Lo Giudice presenta programa de extensión “Del 

Centro de Salud Mental por el Derecho a la Identidad. Abuelas 
de Plaza de Mayo” 
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5.-Resoluciones de la señora Decana 

Sra. Decana.- Corresponde considerar el punto 5 del Orden del Día.  
 Por Secretaría se dará lectura al primer expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Res. Nº 1273/09 Se designa personal docente con carácter ad- 
Expte. Nº 272.788/09 A.93 honorem en los períodos, asignaturas y cargos que se 

detallan en la Carrera de Musicoterapia.- 
 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado.  
 
Sr. Neri.- Pido la palabra.  
 Solicito la votación en bloque de todas las resoluciones de la señora Decana.  
 
Sra. Decana.- Se va a votar la moción de tratamiento en bloque formulada por el 
consejero Neri.  
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Se va a votar desde la Resolución N° 1271/09, Expediente N° 272.710/09 
A 127, hasta la Resolución N° 1005/09, Expediente N° 265.261/09 A 348.  
 

- Se votan y aprueban. 
 
Sra. Decana.- Quedan aprobadas.  
  
Res. Nº 1271/09 Se designa personal docente con carácter ad- 
Expte. Nº 272.710/09 A.127 honorem en los períodos, asignaturas y cargos que se 

detallan.- 
 
Res. Nº 674/09 Se rectifica el articulo 1º de la Res. (D) Nº522/09 
Expte. Nº 265.356/09 A.314  respecto a la fecha de licencia por maternidad de la Lic. 

Marina Anahí Gurvich en la asignatura Teoría y Técnica de 
Exploración y Diagnóstico Mód. I Cát.I.- 

 
Res. Nº 1034/09 Se designa a partir del 3 de septiembre hasta el 6 de  
Expte. Nº 265.356/09 A.314 noviembre del 2009 con carácter interino rentado 

dedicación parcial en el cargo de Ayudante de Primera en 
la asignatura Teoría y Técnica de Exploración y 
Diagnóstico Mód. I Cát.I. a la Lic. Tatiana Peduto.- 
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Res. Nº 1270/09 Se limita a partir del 25 de octubre del 2009 la  
Expte. Nº 265.256/09 A.314  designación con carácter interino rentado dedicación 

parcial en el cargo de ayudante de Primera en la asignatura 
Teoría y Técnica de Exploración y Diagnóstico Mód. I 
Cát.I. a la Lic. Tatiana Peduto.-. 

 
Res. Nº 1269/09  Se prorroga las designaciones docentes y se 
Expte. Nº 264.242/09 A.217 designan personal docente en los períodos, cargos y 

asignaturas que se detallan.- 
 
Res. Nº 740/09 Se ratifica a partir del 30 de mayo del 2009 hasta el  
Expte. Nº 265.261/09 A.345 alta medica licencia por enfermedad de largo tratamiento a 

la Lic. Eleonora Claudia Umansky, se designa a partir del 3 
de julio y por el término de un (1) mes con carácter interino 
rentado dedicación parcial en el cargo de Ayudante de 
Primera en la asignatura Psicología Evolutiva Niñez Cát.II 
a la Lic. Evelina Beatriz Rabinowicz.-  

 
Res. Nº 894/09 Se ratifica a partir del 1º de agosto del 2009 y por el 
Expte. Nº 265.323/09 A.135  término de 90 días licencia por maternidad a la Lic. 

Alejandra Isabel Lo Russo, se designa a partir del 13 de 
agosto y por el término de 90 días en el cargo de Ayudante 
de Primera en la asignatura Introducción a los Estudios del 
Género a la Lic. Mariana Fontela.-  

 
Res. Nº 508/09 Se acepta a partir del 30 de abril del 2009 la 
Expte. Nº 265.340/09 A.77  renuncia al cargo de Ayudante de Primera con carácter 

interino rentado anual dedicación parcial presentada por la 
Lic. Analía Raquel Galeano, se designa a partir del 1º de 
mayo hasta el 30 se septiembre del 2007 con carácter 
interino rentado dedicación parcial en el cargo antes 
mencionado a la Lic. María Eugenia Tabernero en la 
asignatura Neuropsicología.-  

 
Res. Nº 687/09 Se rectifica el articulo 3º de la Res. (D)Nº508/09  
Expte. Nº 265.340/09 A.77 respecto de la fecha de la designación de la Lic. María 

Eugenia Tabernero en la asignatura antes mencionada a 
partir del 19 de mayo del 2009 al 31 de marzo del 2010.-   

 
Res. Nº 1005/09 Se acepta a partir del 8 de agosto de 2009 la  
Expte. Nº 265.261/09 A.348 renuncia al cargo de Ayudante de Primera con carácter 

interino rentado adicional dedicación parcial en el cargo de 
Ayudante de Primera en la asignatura Psicología Evolutiva 
Niñez Cát. II presentada por la Lic. Haydee Yolanda 
Gechuvind, se designa a partir del 31 de agosto hasta el 30 
de septiembre de 2009 con carácter de interino rentado 
adicional dedicación parcial en el cargo antes mencionado 
a la Lic. María Cecilia Mirahad.- 

 

6.- Asuntos despachados por las Comisiones 

Sra. Decana.- Corresponde considerar el punto 6 del Orden del Día.  
 Por Secretaría se dará lectura al primer expediente.  
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Sr. Secretario.- (Lee):  
 
COMISIÓN DE ENSEÑANZA: 
 
CUI. Nº 91533/09 Se designa miembros del Jurado encargado de evaluar  
(Pág. 26/29) las Tesinas de la Carrera de Musicoterapia de la Universidad de 

Buenos Aires.- 
 
Sra. Decana.- En consideración.  
 
Sra. Diamant.- Pido la palabra.  
 Solicito que conste mi abstención.  
 
Sr. Laznik.- Pido la palabra.  
 Solicito que conste mi abstención por estar involucrado en la designación de 
jurados.  
 
Sra. Decana.-  Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando las abstenciones de la consejera Diamant y del 
consejero Laznik.  
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
CUI. Nº 88353/09 Se deja establecido que durante el primer cuatrimestre  
(Pág. 30) del ciclo lectivo 2010 el dictado de la asignatura Metodología 

Psicoanalítica esta a cargo del Prof. Lic. Raúl Courel.- 
 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado.  
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.250/09 A.285 Se autoriza a la Jefa de Trabajos Prácticos Lic. Lía  
(Pág. 31) Noemí Slobinsky a dictar clases teóricas en la asignatura 

Psicología Evolutiva Niñez Cát. I durante el segundo 
cuatrimestre del ciclo lectivo 2009.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
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- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado.  
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.294/09 A.235 Se da por cumplida la obligación establecida en el Cap.  
(Pág. 32) V Art. 15 inc. a) de la Res.(CS) Nº836/79 a la Prof. Ana María 

Luzzi.- 
 
Sra. Decana.- En consideración.  
 
Sra. Luzzi.-  Pido la palabra.  
 Solicito que conste mi abstención.  
 
Sra. Decana.- Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando la abstención de la consejera Luzzi. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
CUDAP. Nº 2.076.750/09 Se asigna al  Profesor Regular Asociado con dedicación  
(Pág. 33) semiexclusiva Prof. Dr. Gustavo Politis la realización  

de tareas docentes en la asignatura Neuropsicología de la 
Carrera de Psicología.- 
 

Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado.  
  
Sra. Vitale.- Pido la palabra.  
 Solicito el tratamiento en bloque desde el Expediente N° 274.735/09, hasta el 
Expediente N° 274.644/09, ya que se trata de pases, equivalencias y readmisiones. 
 
Sra. Decana.- Se va a votar la moción de tratamiento en bloque formulada por la 
consejera Vitale.  
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
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Sra. Decana.- Se va a votar desde el Expediente N° 274.735/09, hasta el Expediente N° 
274.644/09. 
 

- Se votan y aprueban. 
 
Sra. Decana.- Quedan aprobados.  
   
Expte. Nº 274.735/09 Se concede al Sr. Germán Marcote equivalencia de la  
(Pág. 34) asignatura aprobada en la Facultad de Ciencias Económicas de 

la Universidad de Buenos Aires.- 
 
CUDAP.Nº5993/09 Se concede al Sr. Uriel Sklenar equivalencia de la  
(Pág. 35) asignatura aprobada en la Facultad de Medicina de la 

Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 274.736/09 No se concede a la Srta. Valeria Eliana Doño  
(Pág. 36) equivalencia de la asignatura aprobada en la Facultad de 

Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.419 Se readmiten como alumnos regulares de la Carrera de  
(Pág. 37/38) Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.418 Se readmite como alumna regular de la Carrera de  
(Pág. 39) Psicología a la Srta. Haydeé Fraerman.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.421 Se readmiten como alumnos regulares de la Carrera de  
(Pág. 40/41) Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.420 II C Se readmiten como alumnos regulares de la Carrera de  
(Pág. 42/44) Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Expte. Nº 265.778/09 A.148 Se adjudica el premio Diploma de Honor a los ex  
(Pág. 45) alumnos de esta Facultad.- 
 
Expte. Nº 270.308/09 A.400 Se modifica el segundo Considerando de la Res.(CD)  
(Pág. 46) Nº753/09 respecto a la admisión solicitada por la alumna 

Analía Elvira Seragopian.- 
 
Expte. Nº 274.644/09 Se anula la Res.(CD) Nº699/09 respecto al pedido de  
(Pág. 47) equivalencia por la Srta. María Noelia Castillo.- 
 
Sra. Decana.- Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
COMISIÓN DE CONCURSOS: 
 
Expte. Nº 265.411/09 A.204 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 48) actuar en el concurso convocado para proveer un (1) cargo de 

Ayudante de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Educacional 
“Discapacidad: Intervenciones en la Niñez y la Adolescencia” 
de la Carrera de Psicología.- 
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Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 
Sr. Laznik.- Pido la palabra.  
 Solicito que conste mi abstención para el primero, el tercero y el cuarto 
expediente.  
 
Sra. Decana.- Así se hará, consejero. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.199 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 49) actuar en el concurso convocado para proveer ocho (8) cargos 

de Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “Práctica 
Clínica: Un Acercamiento a la Experiencia” de la Carrera de 
Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.194 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 50) actuar en el concurso convocado para proveer dos (2) cargos de 

Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “La Clínica en 
la Emergencia” de la Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando la abstención del consejero Laznik. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
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Expte. Nº 265.411/09 A.191 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 51) actuar en el concurso convocado para proveer dos (2) cargos de 

Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “El Sujeto en 
la Clínica: Vicisitudes y Obstáculos” de la Carrera de 
Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, contando la abstención del consejero Laznik. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.188 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 52) actuar en el concurso convocado para proveer cuatro (4) cargos 

de Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “La Clínica 
con Púberes y Adolescentes en el Hospital” de la Carrera de 
Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.190 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 53) actuar en el concurso convocado para proveer un (1) cargos de 

Jefe de Trabajos Prácticos regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “Clínica 
Psicoanalítica con Niños y Adolescentes en el Hospital 
Carolina Tobar García” de la Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
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Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A. 246 IV C Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 54) actuar en el concurso convocado para proveer veintidós (22) 

cargos de Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en 
la asignatura Teoría y Técnica de Exploración y Diagnóstico 
Psicológico Mód. I Cát. II de la Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.209 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 55) actuar en el concurso convocado para proveer un (1) cargo de 

Ayudante de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Social Comunitaria 
“Minoridad en Riesgo: Inserción Institucional del Psicólogo” 
de la Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.189 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 56) actuar en el concurso convocado para proveer un (1) cargos de 

Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Práctica Profesional del Área Clínica “Clínica de 
Niños y Adolescentes: Las Formaciones del Síntoma” de la 
Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
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Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.221 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 57) actuar en el concurso convocado para proveer cuatro (4) cargos 

de Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Fisiopatología y Enfermedades Psicosomáticas de la 
Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente.  
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.222 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 58) actuar en el concurso convocado para proveer dos (2) cargos de 

Jefes de Trabajos Prácticos regular dedicación parcial en la 
asignatura Fisiopatología y Enfermedades Psicosomáticas de la 
Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración.  
 Se va a votar.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al próximo expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
Expte. Nº 265.411/09 A.247 II C Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 59) actuar en el concurso convocado para proveer cinco (5) cargos 

de Jefes de Trabajos Prácticos regular dedicación parcial en la 
asignatura Teoría y Técnica de Exploración y Diagnóstico 
Psicológico Mód. I Cát. II de la Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.411/09 A.287 Se designa como miembros del jurado encargado de  
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(Pág. 60) actuar en el concurso convocado para proveer un (1) cargo de 

Ayudante de Primera regular dedicación parcial en la 
asignatura Psicología y Epistemología Genética Cát. I de la 
Carrera de Psicología.- 

Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.411/09 A.289 IV C Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 61) actuar en el concurso convocado para proveer quince (15) 

cargos de Ayudantes de Primera regular dedicación parcial en 
la asignatura Psicología Ética y Derechos Humanos Cát. I de la 
Carrera de Psicología.- 

Sra. Decana.- En consideración. 
 
Sr. Neri.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: solicito que conste mi abstención en la votación de este 
expediente y en el siguiente por integrar el jurado. 
 
Sra. Decana.- Así se hará, consejero. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando la abstención en la votación del consejero 
Neri. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.411/09 A.291 Se designa como miembros del jurado encargado de  
(Pág. 62) actuar en el concurso convocado para proveer dos (2) cargos de 

Jefes de Trabajos Prácticos regular dedicación parcial en la 
asignatura Psicología Ética y Derechos Humanos Cát. I de la 
Carrera de Psicología.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando la abstención en la votación del consejero 
Neri. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
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COMISIÓN DE CONCURSOS Y COMISIÓN DE PRESUPUESTO: 
 
Expte. Nº 265.411/09 A.331 Se propone al Consejo Superior de la Universidad de  
(Pág. 63/64) Aires el llamado a concursos en un (1) cargo de Profesor 

Adjunto dedicación parcial en la asignatura Psicopedagogía 
Clínica.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
COMISIÓN DE ENSEÑANZA Y COMISIÓN DE PRESUPUESTO: 
 
Expte. Nº 265.356/09 A.319 Se designa a partir de la presente hasta el 31 de marzo  
(Pág. 65/66) de 2010 en el cargo de Jefa de Trabajos Prácticos con carácter 

interino rentado dedicación parcial en la asignatura Teoría y 
Técnica de Exploración y Diagnóstico Psicológico Mód. I Cát. 
I, a la Lic. Marina Gurvich.- 

Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.309/09 A.344 Se concede a partir del 14 de septiembre y hasta el 14  
(Pág.67/68) de noviembre de 2009 licencia sin goce de haberes en el cargo 

de Ayudante de Primera con carácter interino rentado 
dedicación parcial  en la asignatura Teoría y Técnica de 
Exploración y Diagnóstico Mód. II Cát. I a la Lic. Mabel León, 
se designa a partir de la fecha de la presente y por el término de 
60 días en el cargo de Ayudante de Primera con carácter 
interino rentado dedición parcial en la asignatura antes 
mencionada al Lic. Gustavo Mosca.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
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Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.931/09 A.226 Se concede a partir del 1º de octubre de octubre de   
(Pág. 69/70) 2009 hasta el 31 de marzo de 2010 licencia sin goce de haberes 

en el cargo de Ayudante de Primera con carácter interino 
rentado dedicación parcial  en la asignatura Psicología 
Institucional Cát. I a la Lic. María Florencia Ferrari, se designa 
a partir de la fecha de la presente y hasta el 31 de marzo de 
2010 en el cargo de Ayudante de Primera con carácter interino 
rentado dedición parcial en la asignatura antes mencionada a la 
Lic. María Laura Giuggiolini.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.585/09 A.94 Se promueve a partir de la fecha de la presente y por el  
(Pág. 71/72) término de noventa (90) días al cargo de Profesora Adjunta con 

carácter interino rentado dedicación parcial en la Práctica 
Profesional Área Clínica “Hospital de Niños Dr. Ricardo 
Gutiérrez” a Lic. Cecilia Dujovne.- 

Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 266.931/08 A. 219 Se deja sin efecto la Res.(CD) Nº671/09 se concede  
(Pág. 73/74) licencia sin goce de haberes a partir del 1º de octubre de 2009 y 

hasta el 31 de marzo de 2010 en el cargo de Ayudante de 
Primera con carácter regular al Lic. Néstor Javier Rivero y se 
designa a partir de la fecha de la presente y por el término de 
seis (6) meses en el cargo de Ayudante de Primera con carácter 
interino rentado dedicación parcial a la Lic. Clara Comaleras 
en la asignatura Psicología Institucional Cát. I.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
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Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 267.334/09 A.215 Se concede licencia sin goce de haberes a partir del 3  
(Pág. 75/76) de julio y hasta el 30 de noviembre de 2009 en el cargo de 

Ayudante de Primera con carácter regular dedicación parcial en 
la asignatura Psicología Educacional a la Lic. Natalia Carolina 
Scavino.- 

Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.304/09 A.201 Se concede licencia sin goce de haberes a partir de la  
(Pág. 77/78) fecha de la presente y hasta el 31 de marzo de 2010 en el cargo 

de Jefa de Trabajo Prácticos con carácter regular dedicación 
parcial en la asignatura Metodología de la Investigación Cát. I 
a la Lic. María Silvia Lassi, y se la designa por el mismo 
período en el cargo de Profesora Adjunta con dedicación 
parcial, se concede licencia sin goce haberes a partir de la fecha 
de la presente hasta el 31 de marzo de 2010 en el cargo de 
Ayudante de Primera regular dedicación parcial a la Lic. 
Marcela Rugna y se la designa por el mismo período en el 
cargo de Jefa de Trabajos Prácticos dedicación parcial en la 
asignatura Metodología de la Investigación Psicológica Cát. I.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
COMISIÓN AD-HOC DE INFORMES BIENALES: 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.675 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 79) Lic. Eduardo Mandet durante el período agosto 2007 diciembre 

2008 como Profesor Consulto Asociado dedicación 
semiexclusiva.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 
Sra. Vitale.- Pido la palabra. 
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 Señora Decana: solicito el tratamiento en bloque desde el primer expediente de 
esta comisión hasta el último de la página 25, por tratarse de aprobaciones de informes 
bienales. 
 
Sra. Decana.- Se va a votar la moción formulada por la consejera Vitale de tratamiento 
en bloque de todos los despachos favorables de la Comisión Ad-Hoc de Informes 
Bienales, desde el Expediente N° 267.671/09 A. 675 hasta el Expediente N° 267.671/09 
A. 648. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Se van a votar los expedientes mencionados. Adelantan su abstención en 
la votación, por razones obvias, la consejera Filippi en el Expediente N° 267.671/09 A. 
680, y el consejero Attorresi en el Expediente N° 267.671/09 A. 672. 
 

- Se votan y aprueban. 
  
Sra. Decana.- Quedan aprobados, constando las abstenciones de los consejeros Attorresi 
y Filippi. 
 
COMISIÓN AD-HOC DE INFORMES BIENALES: 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.675 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 79) Lic. Eduardo Mandet durante el período agosto 2007 diciembre 

2008 como Profesor Consulto Asociado dedicación 
semiexclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.651 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 80) Lic. Carlos Oscar Pano durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Estadística Cát. I.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.678 Se aprueba el informe bienal presentado por el Mgter.  
(Pág. 81) Pablo Diego Muñoz durante el período agosto 2007 julio 2009 

como Jefe de Trabajos Prácticos dedicación exclusiva en el 
Área Psicología Clínica y Psicopatología.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.681 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 82) Lic. Nora Emilce Elichiry durante el período agosto 2007 julio 

2009 como Profesora Regular Titular dedicación exclusiva en 
la asignatura Psicología Educacional Cát.I.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.654 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 83) Dr. Narciso Benbenaste durante el período 2008  como 

Profesor Consulto Titular dedicación exclusiva.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.665 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 84) Dr. Enrique Teodoro Segura durante el período 2008  como 

Profesor Consulto Asociado dedicación parcial.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.683 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
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(Pág. 85) Adriana Mónica Rubinstein durante el período agosto 2007 

julio 2009 como Profesora Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicología Clínica  y 
Psicoterapias: Clínica de Adultos.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.685 Se aprueba el informe bienal presentado por la Lic.  
(Pág. 86) María Elisa Pizzo durante el período agosto 2007 julio 2009 

como Jefa de Trabajos Prácticos dedicación exclusiva en el 
Área de Psicología del Desarrollo.-   

 
Expte. Nº 267.671/09 A.679 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 87) Lic. Isabel Clara Goldemberg durante el período agosto 2007 

julio 2009 como Profesora Regular Adjunta dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicoanálisis Freud. II.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.684 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 88)  Lic. Susana Mizrahi durante el período agosto 2007 julio 2009 

como Profesora Regular Adjunta dedicación semiexclusiva en 
la asignatura Psicoanálisis Freud. I .- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.664 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 89) Enrique Teófilo Saforcada durante el período 2008  como 

Profesor Consulto Titular dedicación semiexclusiva.- 
 
Expte. Nº 267.671/09 A.672 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 90) Lic. Horacio Félix Attorresi durante el período enero 2006 

diciembre 2007 como Profesor Regular Titular dedicación 
exclusiva en la asignatura Estadística Cát. II.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.641 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 91) Dra. Silvia Ester Schlemenson durante el período agosto 2006 

julio 2008 como Profesora Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicopedagogía Clínica.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.656 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 92) Méd. Pedro Angel Menéndez durante el período enero 2006 

diciembre 2007 como Profesor Regular Titular dedicación 
exclusiva en la asignatura Clínica Psicológica y Psicoterapias, 
Psicoterapias, Emergencias e Interconsultas.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.674 Se aprueba el informe anual presentado por el Prof.  
(Pág. 93) Mtr. Dionisio Aníbal Duarte acerca de las actividades 

cumplidas durante el año 2008 como Profesor Consulto Titular 
dedicación exclusiva.-  

 
Expte. Nº 267.671/09 A.647 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 94) Lic. Alicia Corvalán de Mezzano acerca de las actividades 

cumplidas durante el año 2008 como Profesora Consulta 
Titular dedicación exclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.676 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 95) Dra. Diana Beatriz Aisenson acerca de las actividades 

cumplidas durante el año 2008 como Profesora Consulta 
Titular dedicación exclusiva.- 
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Expte. Nº 267.671/09 A.657 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 96) Dr. Daniel Gustavo Politis durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Asociado dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Neuropsicología.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.682 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 97) Mario Carlos Casalla durante el período agosto 2007 julio 2008 

como Profesor Regular Adjunto dedicación semiexclusiva en la 
asignatura Historia de la Psicología Cát. I y Cát. II.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.680 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 98) Dra. Graciela Filippi durante el período agosto 2007 julio 2009 

como Profesora Regular Adjunta dedicación semiexclusiva en 
la asignatura Psicología del Trabajo  Cát.I.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.660 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 99) Dra. Dulce Sauaya acerca de las actividades cumplidas durante 

el año 2008 como Profesora Consulta Titular dedicación 
semiexclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.653 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 100) Alicia Noelia Cayssials durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesora Regular Adjunta dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Teoría y Técnica de 
Exploración y Diagnóstico Psicológico Mód. I Cát. II- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.667 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 101) Lic. Fabián Darío Schejtman durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicopatología Cát. II- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.661 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 102) Lic. Fabián Abraham Naparstek durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Adjunto dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicopatología Cát. I- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.663 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 103) Susana Landeira durante el período enero 2007 diciembre 2008 

como Profesora Regular Adjunta dedicación semiexclusiva en 
la asignatura Psicología Niñez Cát. I- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.662 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 104) Lic. Claudio Godoy durante el período enero 2007 diciembre 

2008 como Profesor Regular Adjunto dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicopatología Cát. II- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.666 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 105) Cristina Erausquin durante el período enero 2007 diciembre 

2008 como Profesora Regular Adjunta dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicología Educacional  Cát. II- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.668 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 106) Raúl Courel durante el período enero 2007 diciembre 2008 

como Profesor Regular Adjunto dedicación semiexclusiva en la 
asignatura Psicoanálisis: Escuela Francesa Cát. I- 
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Expte. Nº 267.671/09 A.655 Se aprueba el informe anual presentado por el Prof.  
(Pág. 107) Lic. Juan Carlos Cosentino acerca de las actividades cumplidas 

durante el año 2008 como Profesor Consulto Titular dedicación 
semiexclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.658 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 108) Lic. Luisa Paulina Wettengel acerca de las actividades 

cumplidas durante el año 2008 como Profesora Consulta 
Adjunta dedicación semiexclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.671 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 109) Lic. Sara Slapak acerca de las actividades cumplidas durante el 

año 2008 como Profesora Consulta Titular dedicación 
exclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.652 Se aprueba el informe anual presentado por la Prof.  
(Pág. 110) Dra. Susana Estela Quiroga acerca de las actividades cumplidas 

durante el año 2008 como Profesora Consulta Titular 
dedicación exclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.645 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 111) Alberto José Chiapella durante el período agosto 2006 julio 

2008 como Profesor Regular Adjunto dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Fisiopatología y Enfermedades 
Psicosomáticas- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.669 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 112) Ricardo Jorge Baquero durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicología Educacional Cát. II- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.650 Se aprueba el informe anual presentado por el Prof.  
(Pág. 113) Roberto Mazzuca acerca de las actividades cumplidas durante 

el año 2008 como Profesor Consulto Titular dedicación 
exclusiva.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.677 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 114) Méd. Aldo Rodolfo Ferreres durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Titular dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Neurofisiología Cát. I.- 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.673 Se aprueba el informe bienal presentado por la Prof.  
(Pág. 115)  Lic. María Marcela Bottinelli durante el período enero 2007 

diciembre 2008 como Profesor Regular Adjunta dedicación 
semiexclusiva en la asignatura Psicología Educacional Cát. I- 

 
Expte. Nº 267.671/08 A.644 Se aprueba el informe bienal presentado por el Prof.  
(Pág. 116) Dr. Gabriel Lombardi durante el período enero 2007 diciembre 

2008 como Profesor Regular Titular dedicación semiexclusiva 
en la asignatura Clínica Psicológica y Psicoterapia: Clínica de 
Adultos. 

 
Expte. Nº 267.671/09 A.648 Se aprueba el informe anual presentado por el Prof.  
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(Pág. 117) Dr. Juan Enrique Azcoaga acerca de las actividades cumplidas 

durante el año 2008 como Profesora Consulta Titular 
dedicación exclusiva.- 

 
Sra. Decana.- Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
COMISIÓN DE INVESTIGACIONES: 
 
CUI. Nº 93.656/09 Se designa los miembros del Jurado Premio Facultad de  
(Pág. 118) Psicología de la Universidad de Buenos Aires.- 
 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.267/09 A.1544 Se designa a partir del 30 de abril de 2009 y hasta el 30  
(Pág. 119) de abril de 2010 personal docente con carácter ad-honorem 

para realizar tareas de investigación en el Proyecto UBACyT 
PO36, se reconocen los servicios prestados a partir del 30 de 
abril de 2008 y hasta el 30 de abril  de 2009 a la Lic. Nieves 
Soria Dafunchio en el Proyecto antes mencionado.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
Expte. Nº 265.267/09 A.1546 Se designa a partir del 1º de octubre de 2009 y hasta el  
(Pág. 120) 30 de abril de 2010 en el cargo de Jefe de Trabajos Prácticos 

con carácter ad-honorem para realizar tareas de investigación 
en el Proyecto UBACyT P417 a la Lic. Mirta La Tessa y se 
reconocen los servicios prestados por la licenciada antes 
mencionada durante el período 1º de octubre 2008 y el 30 de 
septiembre de 2009.- 

 
Sra. Decana.- En consideración. 
 Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
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Sra. Decana.- Queda aprobado. 
 Por Secretaría se dará lectura al siguiente expediente. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
  
COMISIÓN DE INVESTIGACIONES Y COMISIÓN DE PRESUPUESTO: 
 
Expte. Nº 265.267/09 A.1477 No se hace lugar a lo solicitado por la Lic. Lucía  
(Pág. 121/122) Moreau.- 
 
 
Sra. Decana.- En consideración. 
 
Sra. Diamant.- Pido la palabra. 
 Quiero adelantar mi abstención en la votación de este expediente y dejar 
constancia… 
 

- Murmullos en la sala. 
  
Sra. Decana.- Les pido silencio, porque hay tanto murmullo que me tapa lo que está 
expresando la consejera Diamant. 
 Continúe, consejera. 
 
Sra. Diamant.- Quiero fundamentar mi abstención y dejar constancia de que, a pesar de 
que se trata de un proyecto UBACyT –que presido y que ha presentado su informe final–, 
no se ha hecho lugar a la excepción solicitada por la licenciada Moreau, teniendo en 
cuenta la cantidad y variedad de excepciones que se han aprobado en este Consejo.  
 
Sra. Decana.- Se va a votar. 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Queda aprobado, constando la abstención en la votación de la consejera 
Diamant. 

7.- Peticiones y asuntos particulares 

Exigencia al Gobierno Nacional y al Rectorado de partidas 
necesarias para la realización de los cursos de verano 

 
Sra. Decana.- Corresponde considerar el primer proyecto presentado. 
 Por Secretaría se dará lectura. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
“VISTO:  
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 Que los cursos de verano 2009 no se han realizado y que los cursos de verano 2010 fueron 
declarados prioridad académica. 
 
CONSIDERANDO: 
 Que los cursos de verano 2009 no se realizaron en virtud de razones de índole presupuestaria, bajo 
la responsabilidad del Gobierno Nacional, el Rectorado y las autoridades de la Facultad de Psicología. 
 Que existe la demanda concreta de los estudiantes de poder cursar materias del plan de estudios en 
el verano, ratificada a través de firmas de petitorios, encuestas y plebiscitos impulsados por diversas 
organizaciones y estudiantes independientes pertenecientes al Centro de Estudiantes de Psicología; 
 Que los docentes de esta Casa de Estudios se encuentran en condiciones de dictar clases durante el 
verano 2010 y pro su carácter intensivo deben percibir doble renta como salario; 
 Que cualquier medida que no implique una partida presupuestaria adicional, es una medida de 
ajuste, y genera que los cursos de verano sean solventados con el presupuesto que actualmente posee la 
Facultad y ya es utilizado para la infraestructura o los recursos humanos de la misma como los salarios 
docentes; 
 Que es imprescindible para los estudiantes y docentes garantizar, que durante los dos cuatrimestres 
del ciclo lectivo 2010, no se vea disminuida en elación al ciclo lectivo 2009, la cantidad de comisiones por 
materia en razón de trasladarlas para garantizar los cursos de verano. 
 

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE PSICOLOGÍA  
R E S U E L V E: 

 
 Artículo 1º.- Exíjase al Gobierno Nacional y al Rectorado las partidas presupuestarias necesarias 
para la ejecución de los cursos de verano, en razón de defender el derecho humano básico del acceso a la 
educación pública y gratuita. 
 
 Artículo 2º.- Garantícese el aumento o el equivalente de comisiones a las ofertadas en el ciclo 
lectivo 2009, a cada materia de las diferente carreras de la Facultad de Psicología durante los dos 
cuatrimestres del ciclo lectivo 2010. 
 
 Artículo 3º.- Planifíquese lo antedicho en razón de que los criterios de oferta de inscripción a las 
materias 2010, sean contemplando la demanda de cada estudiante. 
 
 Artículo 4º.- De forma”. 
 
Consejero Ezequiel Millor 
Consejero David Díaz Fridman 
Consejero Mariano Veiga 
 
Sra. Decana.- Se va a votar la incorporación al Orden del Día. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Ahora, corresponde considerar su destino. 
 
Sr. Millor .- Pido la palabra. 
 Señora Decana: presentamos este proyecto sobre todo en función de lo informado 
por usted. 
 Entendemos que, de no haber una partida especial, la realización de los cursos de 
verano corre riesgo o, por el contrario, este método de altas y bajas puede traer como 
consecuencias que las bajas que se han producido sean utilizadas a través de las altas para 
los cursos de verano y no se designen a las áreas que habían sido utilizadas previamente. 
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 El señalamiento que realizó el conejero Neri –oportunamente, luego de mi 
intervención–, confunde un poco la situación. No se trata de obtener posiciones en un 
sector determinado por el mero hecho de tenerlas, sino de garantizar que los cursos de 
verano se lleven a cabo.  Éste es el interés prioritario en esta etapa. 

En este momento, es muy importante para el conjunto de estudiantes que se hayan 
pronunciado de diversas maneras y, evidentemente también para la comunidad 
académica. De lo contrario, no hubieran circulado los mails en la forma en que lo han 
hecho. 
 Por lo tanto, pretendemos que esto que fue rechazado en la sesión anterior del 
Consejo sea aprobado hoy, en función de que se consiga el presupuesto. 
 Consideramos que debemos retractar el recorte que hemos vivido tiempo atrás, es 
decir, conquistar nuevamente el presupuesto que ha sido utilizado para que los cursos de 
verano se lleven adelante. En ese sentido, el pedido de presupuesto al Rectorado y al 
Gobierno Nacional es fundamental para que los cursos de verano se lleven a cabo. 
 Señora Decana: creo que usted ya ha asentado su posición respecto de los cursos y 
de su capacidad para conseguir ese dinero. Quiero decir públicamente que la señora 
Decana señaló, en la sesión anterior, que no era posible conseguir esa plata. Si bien no 
podemos tener certezas porque no formamos parte de las relaciones institucionales entre 
un Decano y el Rectorado o el Gobierno Nacional, consideramos que el pronunciamiento 
del Consejo a favor de una partida extraordinaria sería un paso importante, políticamente 
hablando, para conquistarla.  

Por lo tanto, considero que el proyecto debería ser tratado sobre tablas y que 
deberíamos abrir un debate en los términos del  proyecto presentado. El conjunto del 
Cuerpo debería hacer el pedido de presupuesto al Rectorado y al Gobierno Nacional, por 
intermedio del Ministerio de Educación.  
 
Sra. Decana.- Efectivamente, lo que yo señalé en la última sesión del Cuerpo es que, en 
la medida en que el curso de verano va a ser imputado al presupuesto 2010, no me va a 
corresponder conseguir el dinero necesario para realizarlo, sino que le  va a corresponder 
a la próxima gestión. A eso se refiere el consejero Millor cuando dice que recuerda mis 
palabras de la sesión pasada.  
 Propongo que este proyecto sea girado a la Comisión de Presupuesto, porque el 
Consejo Directivo debería saber exactamente cuál es el presupuesto que va a requerir el 
curso de verano para poder hacer el pedido concreto al Consejo Superior, al Gobierno 
Nacional o al organismo que el Consejo Directivo resuelva. Debemos saber el monto 
concreto y real y no hacer un pedido genérico.  
 Esa es mi sugerencia. Para hoy deberíamos saber la cantidad de comisiones que se 
van a necesitar por materia y, si se toma lo que les estoy diciendo, podría haber una 
sesión de la Comisión de Presupuesto para emitir un despacho.  
 
Sra. Quattrocchi.- Pido la palabra.  
 En primer lugar, les recuerdo que el proyecto no está en tratamiento.  
 
Sra. Decana.- Fue incluido al Orden del Día y yo sugerí que fuera girado a la Comisión 
de Presupuesto.  
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Sra. Quattrocchi.- Propongo que pasemos a votar el destino del proyecto.  
 
Sra. Decana.- En primer lugar, está la propuesta del consejero Millor de tratamiento 
sobre tablas y hay una sugerencia mía, tomada por la consejera Quattrocchi, de pase a la 
Comisión de Presupuesto.  
 
Sra. Quattrocchi.- Este proyecto no puede ser tratado sobre tablas porque involucra 
presupuesto. Por eso, sería una votación que no… 
 
Sra. Decana.- Es una votación que no va a prosperar, pero para cumplir con el 
Reglamento, y como hay una propuesta…. 
 
Sra. Quattrocchi.- Para cumplir con el Reglamento, los temas que involucran 
presupuesto no pueden ser tratados sobre tablas.  
 
Sra. Decana.- Me imagino que será votado negativamente por la mayoría. La 
justificación del voto negativo a la propuesta del consejero Millor de tratamiento sobre 
tablas es que es antirreglamentario.   
 
Sr. Veiga.- Anóteme, señora Decana.   
 
Sra. Decana.- ¿Para qué? 
 
Sr. Veiga.- Para comentar algo.  
 
Sra. Decana.- Vamos a permitirle al consejero Veiga que haga un comentario y luego 
vamos a pasar a votar la moción del consejero Millor, que ya sabemos que va a ser 
rechazada, para luego girar el proyecto a la Comisión de Presupuesto.  
 Tiene la palabra el consejero Veiga. 
 
Sr. Veiga.-  Al contrario de lo que dice la consejera Quattrocchi, yo creo que el debate no 
está terminado. Lo correcto es seguir discutiendo la cuestión en este Consejo y fuera de él 
con todos los estudiantes y docentes. Nuestro temor es que si no hay una partida 
presupuestaria adicional, podríamos correr el riesgo de que ocurra lo que decía el 
profesor Neri: que debido a algunas bajas que tenga la Facultad, se asigne por alta el 
presupuesto para el curso de verano.  
 Los estudiantes necesitamos saber de dónde viene el presupuesto para la Facultad. 
Es importante que lo debatamos en la Comisión de Presupuesto, que abramos los libros 
de la Facultad y que sepamos cuánto dinero hay. Hace un tiempo se debatió en este 
Consejo Directivo respecto de los balances. Se dijo que había que especificar y detallar a 
qué se destinaba la plata y a quién. Creo que esto lo tenemos que profundizar en el 
Consejo con todos los estudiantes y los docentes.  
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 El debate no está terminado. Nuestro temor es que si no hay una partida adicional, 
corremos el riesgo de que el presupuesto se asigne desde otro lado, recortando otra cosa. 
Eso no tiene que ocurrir y, si ocurriera, no estaríamos de acuerdo.  
 Por eso creemos que el proyecto se debe tratar con urgencia y sobre tablas. 
 
Sra. Decana.- Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas formulada por el 
consejero Millor.  
 
Sr. Millor .- Solicito votación nominal.  
 
Sra. Decana.- Se va a votar.  
 

- Votan por la negativa los consejeros: Filippi, Atorressi, 
Sarmiento, Laznik, Rabinovich, Neri, Diamant, Korman, 
Vitale, Quattrocchi, Celotto y Fernández.   
 
- Votan por la afirmativa los consejeros: Millor, Díaz 
Fridman y Veiga.   

 
Sr. Neri.- Señora Decana: solicito justificar mi voto.  
 
Sra. Celotto.- Al igual que el consejero Neri, solicito justificar mi voto y quiero hacer 
una propuesta.  
 
Sra. Decana.- Por 12 votos negativos y 3 votos positivos, queda rechazado el tratamiento 
sobre tablas. 
 Para justificar su voto, tiene la palabra el consejero Neri. 
 
Sr. Neri.- Señora Decana: como usted señaló, las cuestiones de presupuesto no pueden 
tratarse sobre tablas, pero me voy a pronunciar un poco más. 
 El proyecto que se propuso votar sobre tablas mezcla muchos niveles: un reclamo, 
designaciones a futuros cuatrimestres y supuestas bajas y altas, que es el mecanismo que 
los consejeros estudiantiles han propuesto permanentemente en las reuniones de la 
Comisión de presupuesto ante cada designación docente. Por este motivo, creo que el 
tratamiento debe ser en la Comisión de Presupuesto para desglosarlo, y no porque crea 
que algunos de los puntos no sean razonables.  
 
Sra. Decana.- Para justificar su voto, tiene la palabra la consejera Celotto. 
 
Sra. Celotto.-  Quiero hacer una propuesta también. 
 
Sra. Decana.- Pero antes hay que votar la otra moción de pase a la Comisión de 
Presupuesto. 
 Adelante, consejera. 
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Sra. Celotto.- Señora Decana: voté en contra dado que, de acuerdo con el Estatuto, los 
asuntos de presupuesto no pueden ser discutidos sobre tablas. No acuerdo con esta 
restricción y planteo que debería ser revisada. 
 Posteriormente, luego de que se vote el pase a la Comisión de Presupuesto, voy a 
proponer que se trate de inmediato en la reunión de la comisión, dada la importancia del 
tema. 
 
Sra. Decana.- Para justificar su voto, tiene la palabra el consejero Laznik. 
 
Sr. Laznik.- Señora Decana: comparto las inquietudes planteadas por el consejero Neri, 
en cuanto a la necesidad de que este proyecto sea considerado en la Comisión de 
Presupuesto. 
 Por otro lado, quiero remarcar que no podríamos votar afirmativamente algo que 
prohíbe el Estatuto; es decir, por razones reglamentarias no podemos votar sobre tablas 
cuestiones de presupuesto. Ésta es mi fundamentación. 
 
Sra. Decana.- Corresponde resolver si este proyecto pasa a la Comisión de Presupuesto. 
Además, en el día de hoy le vamos a solicitar a la Secretaria Académica que informe 
cuántos docentes estarán involucrados y a la Secretaria de Coordinación Administrativa 
que haga un presupuesto sobre la base de la oferta que han hecho las cátedras, de modo 
que la Comisión de Presupuesto tenga una base material sobre la cual discutir el monto 
del presupuesto adicional a solicitar al Consejo Superior o a quién decida el Cuerpo. 
 Se va a votar el pase a la Comisión de Presupuesto. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
 
Sra. Decana.- Queda aprobado por unanimidad de consejeros presentes. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: continuando con la lógica que acaba de resolver el pase a la 
Comisión de Presupuesto, mociono que esta comisión se reúna en el día de mañana. ¿Por 
qué propongo mañana? Porque en el día de hoy se van a terminar de recibir todas las 
ofertas. Por lo tanto, en lugar de que se reúna hoy a las 22 horas, que lo haga el miércoles 
por la mañana. 
 Hago esta moción para que el tema tenga tratamiento urgente, debido a su 
urgencia y premura. 
 
Sra. Diamant.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: creo que es inviable la moción formulada por la consejera Celotto 
por dos motivos. Usted planteó cuáles son los datos básicos que necesita la Comisión de 
Presupuesto para discutir este tema. Si hoy está cerrando la oferta, es imposible que 
mañana la Secretaria de Coordinación Administrativa tenga los datos que necesitamos. 
Esto sería enmarcarnos en una discusión y en una votación de algo que no vamos a poder 
cumplir. 
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Sra. Celotto.- Señora Decana: si no puede ser en el día de mañana, al horario de salida 
del personal no docente afectado, aproximadamente a las 18 horas, que sea el miércoles a 
primera hora. Obviamente, es un cálculo que se puede hacer en un día y medio o dos.  
 Entonces, tomando la sugerencia de la profesora, propongo que sea el miércoles 
por la mañana. 
 
Sr. Cabral.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: quizás estoy malentendiendo. Acelerar la reunión para mañana, 
pasado o el jueves, no tiene sentido, porque la reunión del Consejo Directivo es el 16 de 
noviembre. Si funciona tal como está programado, tenemos los tiempos suficientes para 
bajar la información como corresponde. Salvo que haya una reunión del Consejo anterior 
a esa fecha. 
 
Sra. Filippi .- Pido la palabra. 
 Señora Decana: iba a manifestar lo mismo que el señor Cabral. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: agradezco y tiene razón el señor Cabral. Por este motivo, 
completo mi propuesta para que la comisión se reúna el día miércoles y tratar todos los 
temas relativos al curso de verano y otros que son urgentes. Lamentablemente, esperar a 
la fecha de reunión del Consejo Directivo es cerrar la posibilidad de viabilizar todas estas 
cuestiones tan importantes para la Facultad. 
 Por lo tanto, propongo que el miércoles se reúna la Comisión de Presupuesto y el 
jueves sesione el Consejo Directivo. 
 
Sra. Decana.- Antes de darle la palabra a la consejera Quattrocchi, quiero decir que tomo 
el pedido de la consejera Celotto, pero en el siguiente sentido. Si se tuviera ese dato –no 
me refiero a una resolución del Consejo Directivo– con antelación, martes, miércoles o 
jueves de esta semana, lo puedo enviar al Consejo Superior para que se adjunte al 
expediente que se encuentra en la Comisión de Presupuesto. Si el miércoles se reúne la 
Comisión de Presupuesto del Consejo Superior, quizás ese dato ya esté a disposición. 
 En el proyecto presentado por el consejero Millor y otros consejeros que 
acompañan con su firma, hay otros componentes que deben ser discutidos y no tienen la 
urgencia de ser tratados antes de la sesión ordinaria del Cuerpo que hemos fijado para el 
día 16. Si la comisión se quiere reunir antes, lo puede hacer. Si no, lo puede hacer el 
lunes de la semana que viene.  

Apenas se tenga el dato que entregue la Secretaría Académica y la Secretaría de 
Coordinación Administrativa, le voy a encomendar a la profesora Filippi –en su calidad 
de Vicedecana a cargo del despacho mañana y pasado, porque voy a estar en un concurso 
en la Universidad Nacional de Córdoba– que inmediatamente gire a la Secretaría General 
de la Universidad ese informe con el presupuesto, para que sea incorporado en el 
expediente de marras que está en la Comisión de Presupuesto del Consejo Superior. 
 
Sra. Quattrocchi.- Pido la palabra. 
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 Señora Decana: en la misma línea de lo que usted acaba de plantear y en función 
de lo manifestado por el señor Cabral, entiendo que apenas la Secretaria de Coordinación 
Administrativa tenga esa información y usted pueda girarlo a la Comisión de Presupuesto 
del Consejo Superior, donde será tratado. Estamos partiendo del error que no existirá el 
dinero para pagarles a los docentes. Tal como se dijo en repetidas oportunidades, esto 
corresponde al Presupuesto 2010, que aún no ha sido votado por el Consejo Superior. 
Entiendo que los otros temas planteados en el proyecto de resolución ingresado por los 
estudiantes pueden ser debatidos sin mayores inconvenientes en la Comisión de 
Presupuesto del próximo lunes.  
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra.  
 Mantengo mi moción, porque justamente me interesa garantizar y no dar nada por 
supuesto ni en un sentido, ni en el otro. Mi posición es garantizar que el curso de verano 
se pueda dar y que exista la partida presupuestaria para que los docentes cobren – no la 
doble renta porque, en realidad, deberían ser dos rentas y media– de acuerdo con lo 
estipulado por este Consejo Directivo.  
 
Sra. Decana.- Hago una sugerencia. Apenas la Secretaria Académica le dé el dato, la 
Secretaria de Coordinación puede hacer el presupuesto. La Secretaria de Coordinación no 
puede trabajar sin el dato de la Secretaria Académica. Le encomendamos a la consejera 
Filippi que envíe la información al Consejo Superior.  
 Respecto del horario de reunión de la Comisión de Presupuesto, cuando termine la 
sesión el Secretario de Consejo hará las consultas pertinentes para fijar una fecha.  
 
Sra. Quattrocchi.- Propongo que se mantenga el lunes.  
 
Sra. Decana.- Hay dos mociones. El pase a la Comisión de Presupuesto ya está resuelto. 
 
Sra. Celotto.- La diferencia es que yo solicito que la Comisión de Presupuesto se reúna 
urgentemente.  
 
Sra. Decana.- Hay una moción de la consejera Celotto, que tendría que ser votada en 
primer término, para que la Comisión de Presupuesto se reúna apenas la Secretaria 
Académica le entregue a la Secretaria de Coordinación la información sobre la cantidad 
de docentes involucrados y la Secretaría de Coordinación pueda hacer el presupuesto.  
 
Sr. Cabral.- Pido la palabra.  
 Si no entendí mal, la nota va a pasar a la Comisión de Presupuesto y a la de 
Enseñanza. En realidad, esa nota va a varias comisiones.  
 
Sra. Celotto.- Hasta ahora, hay acuerdo con que pase a la Comisión de Presupuesto.  
 
Sra. Quattrocchi.- Tomando lo que dice el señor Cabral, probablemente deba pasar a la 
Comisión de Enseñanza, pero como en primer lugar será girado a la de Presupuesto, 
seguramente ésta lo girará a las comisiones correspondientes.  
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Sr. Cabral.- Por eso digo que no tiene sentido… 
 
Sra. Celotto.- Con más razón mantengo la moción para que el lunes pueda pasar a la 
Comisión de Enseñanza. 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- Entiendo que el proyecto presentado involucra varios aspectos. Lo 
inmediato es lo relativo al presupuesto que va a insumir la realización del curso de 
verano. En tal sentido, la primera comisión a la que debe ingresar es Presupuesto. 
Efectivamente, hay otras cuestiones involucradas que tienen que ver con a quién se le va 
a requerir el dinero y a la planificación de la oferta del curso de verano, del primero y del 
segundo cuatrimestre del año 2010 que hacen a la Comisión de Enseñanza, pero que no 
son urgentes.  
 Pienso que la Comisión de Presupuesto es la primera que se va a reunir: el 
miércoles o el jueves, si resulta aprobada la moción de la consejera Celotto, o el lunes, si 
resulta aprobada la moción de la consejera Quattrocchi. Será la primera comisión en la 
que se trate el tema. Allí los consejeros analizarán con más cuidado el proyecto y verán 
cuáles son las otras comisiones involucradas. Incluso hay cuestiones que deberán ser 
analizadas por la próxima gestión, porque hacen a la oferta del primero y del segundo 
cuatrimestre del año que viene. Esta es mi opinión personal.  
 Se va a votar la moción de la consejera Celotto… 
 
Sra. Diamant.- Yo había pedido la palabra.  
 Es habitual que las cuestiones que involucran a las comisiones de Presupuesto y 
de Enseñanza se traten de la siguiente manera. Una vez que finaliza el tratamiento en la 
Comisión de Presupuesto, son giradas a la de Enseñanza, que se reúne inmediatamente 
después para que puedan ser tratadas. El mecanismo de que las cuestiones primero vayan 
a Presupuesto y luego a Enseñanza ha sido muchas veces criticado. En este caso, este 
mecanismo habitual nos será realmente muy útil y práctico.   
 
Sra. Decana.- Hay una moción de orden… 
 
Sra. Celotto.- Quiero hacer una aclaración… 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- Hay una moción de orden del consejero Attorresi de pasar a votar.  
 Se va a votar la moción de la consejera Celotto para que la Comisión de 
Presupuesto se reúna apenas tenga los datos necesarios.  
 

- Se vota y resulta negativa.  
 
Sra. Decana.- Por 4 votos afirmativos y 12 negativos, queda rechazada la propuesta.  
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 Se va a votar la moción de la consejera Quattrocchi para que el tema se trate en el 
horario normal de la Comisión de Presupuesto y que luego sea girado a la Comisión de 
Enseñanza, para los aspectos que tienen que ver con la planificación del primero y del 
segundo cuatrimestre.  
 

- Se vota y aprueba. 
  
Sra. Decana.- Por 12 votos afirmativos y 4 abstenciones, queda aprobado. El proyecto 
será girado a las dos comisiones: primeo a la de Presupuesto y luego a la de Enseñanza.  

  Determinación de la cantidad de rentas docentes 

 
Sra. Decana.- Por Secretaría se dará lectura al siguiente proyecto. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
“VISTO: 
 Que la cantidad de designaciones docentes para cada cátedra se calculan en base a un promedio 
determinado por la cantidad de alumnos inscriptos en el primer y segundo cuatrimestre. 
 
CONSIDERANDO: 
 Que la inscripción que tienen las distintas materias en los cursos de verano no se tiene en cuenta 
para dicho cálculo de las designaciones docentes anuales. 
 Que la importancia de los cursos de verano consiste en permitir a los estudiantes avanzar en su 
carrera cursando materias. 
 Que los estudiantes que cursan una materia en el curso de verano no la cursarán en otros 
cuatrimestres. 
 Que de esta manera toda cátedra que ofrezca comisiones en los cursos de verano bajará 
objetivamente la inscripción en los próximos primeros o segundos cuatrimestres. 
 Que por este motivo debe mantenerse la actual manera de calcular las rentas anuales perjudica a 
las cátedras que ofertan comisiones para el curso de verano. 
 La minoría por el claustro de graduados aconseja: 
 

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE PSICOLOGÍA  
R E S U E L V E: 

 
 Artículo 1º.- A partir del 2010 se determinen la cantidad de rentas docentes anuales de las distintas 
materias incorporando el total de alumnos inscriptos en el curso de verano. 
  
 Artículo 2º.- El cálculo de las rentas anuales que corresponde a cada materia se efectuará sobre la 
sumatoria de los inscriptos en los dos cuatrimestres y el curso de verano, realizando dicho cálculo sobre la 
mitad de este total. 
 (inscriptos curso de verano + inscriptos 1º cuatrimestre + inscriptos 2º cuatrimestre) 

2 
 Artículo 3º.- Se eleve la siguiente resolución a la Secretaría Académica, Secretaría de Docencia, 
Coordinación Administrativa, y al Departamento de personal para que implementen las medidas necesarias 
a fin de garantizar su cumplimiento. 
 
 Artículo 4º.- Regístrese, modifíquese y comuníquese la presente resolución a toda la comunidad 
educativa, especialmente al personal docente y a los representantes de las distintas cátedras como así 
también a la Asociación Gremial Docente de la UBA – Psicología, y al Centro de Estudiantes de 
Psicología. 
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 Artículo 5º.- De forma”. 
 
Consejera Ileana Celotto 
 
Sra. Decana.- Se va a votar su incorporación al Orden del Día. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Ahora, corresponde considerar su destino. 
 
Sr. Laznik.- Pido la palabra. 
 Mociono para que este proyecto sea girado a las comisiones de Presupuesto y de 
Enseñanza. 
 
Sra. Filippi .- Y que se adjunte con el tema anterior. 
 
Sra. Decana.- Entonces, será girado a las comisiones de Presupuesto y de Enseñanza. 
 
Sra. Celotto.- ¿En ese orden? 
 
Sra. Decana.- La consejera Filippi dice que debería ser tratado junto con el proyecto 
anterior. Pero me parece que son dos cosas distintas. 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Celotto.- Hay un aspecto similar. En el proyecto propongo una fórmula para que 
quede claro, que está relacionada con lo planteado anteriormente respecto de que las 
cátedras que ofertan cursos de verano pierden designaciones anuales por el cálculo que se 
realiza. 
 El otro proyecto es más amplio, ya que plantea los problemas con los cursos de 
verano. 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- Por favor, no dialoguen. 
 
Sra. Luzzi.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: como no voy a estar en esas comisiones, quiero dejar constancia 
de la experiencia de la Cátedra II de Psicoanálisis Escuela Inglesa que, bajo mi 
coordinación, dictó cursos de verano desde el año 2004 al 2007, inclusive.  

Quiero dejar asentado que en ningún caso afectó al número de inscriptos en el 
cuatrimestre siguiente, sino todo lo contrario. En general, como los alumnos quedaban 
muy satisfechos, teniendo en cuenta de que es una materia electiva, esto provocaba que 
hubiera un aumento de la matrícula. 
 Simplemente, quería dejar asentada esta experiencia. 

 
- Hablan varios consejeros a la vez. 
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Sra. Decana.- Con el acuerdo de todos, este proyecto será girado a las comisiones de 
Presupuesto y de Enseñanza. 
 

Autorización a las diversas organizaciones para utilizar la 
base de datos de mails  

 
Sra. Decana.- Por Secretaría se dará lectura al siguiente proyecto. 
 
Sr. Secretario.- (Lee):  
 
“VISTO:  
 Que la base de mails institucional es utilizada por algunas organizaciones gremiales, políticas y 
académicas de la Facultad. 
 
CONSIDERANDO: 
 Que resulta necesario en razón de democratizar un medio de comunicación como los mails 
institucionales, la utilización de los mismos por parte de todas las organizaciones antedichas. 
 Que en las últimas semanas circulan vía mail  las posiciones políticas de la ‘Agrupación 
Protagonismo Universitario’ con la utilización de la base de datos de mails institucional 
 

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA FACULTAD DE PSICOLOGÍA 
R E S U E L V E: 

 
 Artículo 1º.- Autorícese a las diversas organizaciones gremiales, políticas y académicas que 
forman parte de las instancias institucionales y gremiales de la Facultad a utilizar bajo el fin de la difusión, 
la base de datos de mails institucional. 
 
 Artículo 2º.- De forma”. 
 
Consejero Ezequiel Millor 
Consejero David Díaz Fridman 
Consejero Mariano Veiga 
 
Sra. Decana.- En primer lugar, se va a votar su ingreso al Orden del Día. 
 

- Se vota y resulta afirmativa. 
  
Sra. Decana.- Queda incorporado al Orden del Día. 
 Considero que su destino debe ser la Comisión de Interpretación y Reglamento. 
 Quiero hacerles una aclaración a los señores consejeros y al público en general, 
aunque igualmente va a quedar asentado en la versión taquigráfica.  

Hay dos bases de datos que manejan las direcciones de correos electrónicos. Una 
es la que está en el Sistema Académico, que es inviolable y no es utilizada por nadie que 
no fuera de la Dirección de Sistemas Académicos. Allí hay direcciones actualizadas de 
correos electrónicos de estudiantes. Al estudiante le debe interesar mantener actualizada 
su dirección de correo electrónico para recibir información relativa a las instrucciones y 
demás usos del sistema académico de grado. Esto también está actualizado por los 
docentes de diversas categorías, porque a ellos también les interesa. Esa base de datos, 
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por mi instrucción, es inviolable y depende de la Dirección General Académica y del área 
que maneja el sistema académico, que no recuerdo el nombre. 
 Hay otra base de datos que es manejada por la Dirección de Comunicaciones, que 
son las famosas listas. Me niego a decir que está actualizada y, efectivamente, hay 
restricciones para su uso. Por ejemplo, yo no puedo utilizar la dirección de mi cuenta 
personal, pero sí puedo utilizar la que tengo como Decana.  
 Por lo tanto, creo que este proyecto debe ser girado a la Comisión de 
Interpretación y Reglamento. 
 Por favor, les solicito a los señores consejeros que tengan muy en cuenta no tocar 
la base de datos de direcciones electrónicas del Sistema Académico. Decidan sobre las 
otras, pero por favor, les pido que no sean tocadas, porque deben estar destinadas 
exclusivamente a la información de asuntos académicos. 
 En algunas ocasiones, se me ha pedido utilizar esa base de datos y me he negado, 
porque entiendo que la confiabilidad del Sistema Académico de Grado también pasa por 
preservar su base de datos; en particular, las direcciones de correo electrónico. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra.  
 Señora Decana: quiero hacerle una consulta que, quizás, usted me lo puede aclarar 
al igual que a otros consejeros que estuvieron presentes en la última reunión de la 
Comisión de Interpretación y Reglamento.  

En esa reunión se comenzó a trabajar –no se terminó– en un proyecto, que se 
había  presentado en otra sesión del Consejo, sobre la publicación y el envío por las 
diferentes listas de la versión tomada por las taquígrafas del Consejo Directivo. Esto lo 
presenté, porque entendí que había sido su decisión, en su carácter de Decana. Antes no 
se hacía. Incluso, hemos pedido algunas versiones y desde hace dos años las estamos 
esperando.  Como tengo entendido que fue una decisión suya, en su carácter de Decana, 
me parecía importante que fuera una resolución del Cuerpo para que, de aquí en más, se 
sigan publicando en todas las listas.  
 En el debate que comenzó –y, repito, no terminó– en la Comisión de 
Interpretación y Reglamento se plantearon problemas como, por ejemplo, que el plazo no 
debía ser mayor a quince días. Después de haber conversado con las señoras taquígrafas, 
nos enteramos de que ese era el plazo de entrega. Creo que la fecha es lo de menos.  

Después hubo otro debate. Por eso, quiero consultar si es potestad de la señora 
Decana. Y, además, si nosotros podemos, como Consejo Directivo, intervenir en eso y si 
no era reglar las funciones del Decanato. Yo entiendo que no. Pero dado que estamos 
tratando este tema, me gustaría que nos aclare la situación, porque tiene que ver con las 
comunicaciones.  
 
Sra. Decana.-  En su oportunidad, el Secretario del Consejo me consultó y le dije que no 
hacía falta, en la medida en que yo podía disponerlo. Entiendo que es posible que el 
Consejo Directivo resuelva al respecto, de modo de tener vigencia en el tiempo en que 
esa resolución tenga vigencia.  
 
Sr. Millor .- Pido la palabra.  
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 Quiero hacer una cantidad de apreciaciones respecto del proyecto presentado y de 
lo que señala la señora Decana.  

Los mails circularon sobre la base de datos que está en algún lugar de la Facultad. 
Personalmente no le di mi dirección de correo electrónico a Convergencia Académica ni 
a Protagonismo Universitario y, sin embargo, me llegan mails de las dos agrupaciones. 
No autoricé a la Facultad a darle mi mail a ninguna agrupación de la Facultad, sea del 
tenor que sea. Tampoco se pregunta en la planilla de inscripción si el mail  puede ser 
utilizado por alguna agrupación. Por lo tanto, se está violando mi derecho y se está 
violando la responsabilidad de la Facultad sobre la información que posee. Esa 
información que acumula la Facultad ¿puede ser utilizada por una agrupación? No es el 
Consejo Directivo el que está mandando un mail, no es la señora Decana, no es ninguna 
entidad de la institución, como puede ser alguna secretaría de la Facultad, sino que es lisa 
y llanamente una agrupación: Protagonismo Universitario.  

Si nos pusiéramos a analizar el contenido del mail, es totalmente pérfido. Los 
consejeros dicen que no quieren recibir insultos. Nosotros respetamos la idea de que no 
puede haber insultos en el Consejo Directivo. Hay posiciones políticas plasmadas y 
evidentemente cuando uno dice algo que es mentira, que es una falacia, que no ha 
sucedido políticamente hablando, se convierte en un mentiroso.  

Protagonismo Universitario y Convergencia Académica no han salido a juntar las 
direcciones de correo electrónico, ni les preguntaron a los estudiantes: “¿Me dejás tu mail 
que te voy a mandar información del Consejo Directivo?”. No fue así, sino que usurparon 
la base de datos de la Facultad.  
 Quizás usted no lo sepa, señora Decana, pero hay algo que es peor. En el sistema 
académico, al cual todos los integrantes de la comunidad universitaria tienen acceso a 
través de Internet, está colgado el mail de Protagonismo Universitario y de Convergencia 
Académica.  
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sr. Millor .- En la página Académica está colgado el mail. 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- ¿Me lo vuelve a explicar, por favor? 
 
Sr. Millor .- En la página de la Facultad del sistema académico está colgado el mail que 
han enviado Protagonismo Universitario y Convergencia Académica.  
 
Sra. Decana.- Es una falta muy grave.  
 
Sr. Millor .- Está colgado en Internet desde hace varios días… 
 
Sra. Decana.- Es gravísimo.   
 
Sr. Millor .- Se está usurpando la base de datos de la Facultad para difamar a las 
agrupaciones estudiantiles y a la minoría de graduados que defendemos los cursos de 
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verano para avanzar en la carrera y defendemos que los docentes den clases recibiendo 
una renta proporcional.  
 Este proyecto apunta a socializar algo a lo que muy pocos tienen acceso. Esto 
tiene que ser expuesto públicamente; tiene que ser expuesto a través de una consulta, de 
Internet y en las aulas. “Estudiantes, docentes, trabajadores no docentes: ¿Están de 
acuerdo con que todas las agrupaciones que forman parte del Consejo Directivo puedan 
utilizar los mails de la Facultad?”. Si estamos todos de acuerdo, recibimos todo de todos 
y la información se socializa. Si no estamos de acuerdo, nadie lo tiene que hacer.  

El hecho de que el tema no haya sido discutido en el Consejo Directivo debería 
traer como consecuencia una sanción. Si la mayoría estudiantil, de golpe y porrazo, 
manda un mail a toda la comunidad académica señalando que Protagonismo Universitario 
nos dice que nos va a secuestrar y que nos va a ir a buscar a nuestras casas, como ya lo 
han hecho, el Consejo Directivo tomaría algún revuelo y diría “¿Cómo puede ser que la 
lista de la mayoría estudiantil mande mails a todos?”  

Alguien tiene que ser sancionado porque se ha violado la base de datos de la 
Facultad y se ha utilizado en pos de una agrupación particular y, por lo tanto, de intereses 
particulares y no de las mayorías. 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sr. Millor .- Entiendo que los consejeros se violenten y que Quattrocchi sea violenta. No 
te hagas problema, Quattrocchi, todo esto queda registrado. 
 
Sra. Quattrocchi.- Que no te quepan dudas. Lo mismo que las cosas que vos dijiste. 
 
Sra. Decana.- Por favor, no dialoguen. 
 
Sr. Millor .- Considero que el proyecto presentado tiene que ser discutido en el Consejo 
Directivo, que es la entidad que debe condensar los debates fundamentales para el 
desarrollo de la Facultad. Por lo tanto, propongo abrir la discusión, más allá de que se le 
dé algún destino al proyecto presentado.  
 
Sra. Decana.- Necesito conversar dos segundos con la Directora General Académica. 
 
Sra. Celotto.- Mi moción de orden es que de inmediato alguien… 
 

- Hablan varios consejeros a la vez. 
  
Sra. Decana.- Lo va a buscar la Directora General Académica.  
 Retomando lo que decía el consejero Millor, si esas direcciones electrónicas a las 
que se han mandado mensajes están guardadas en el sistema académico, es gravísimo. 
 
Sr. Millor .- Es el mail 
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Sra. Decana.- Es gravísimo, porque el sistema académico no tiene una utilidad política, 
sino una finalidad de administración académica. Si es así, habrá que hacer un sumario y 
ver cómo se llegó a esa situación. Algo distinto es cómo se accede a la base de datos. 

Respecto de lo que ha mencionado el consejero Millor, puedo comentar lo 
siguiente. En primer lugar, quiero decir que es algo muy serio disponer de las direcciones 
de correo electrónico de la gente. Por ejemplo, cuando hay un pedido de información por 
parte de un particular de datos de integrantes de la comunidad académica. Esta norma –
que se llama habeas data– establece que está absolutamente prohibido dar información a 
terceros, salvo que medie la autorización expresa de la persona a quien se le está pidiendo 
el dato. En ese sentido, me parece absolutamente pertinente lo manifestado por el 
consejero Millor en cuanto a que se debe contar con la autorización de la persona 
identificada con la dirección electrónica, a fin de utilizarla para trasladar información. 
 Este es un punto que los consejeros deberían discutir en la Comisión de 
Interpretación y Reglamento cuando se trate el proyecto presentado por el consejero 
Millor. 
 
Sr. Cabral.- Señora Decana: me acaban de informar que no está. 
 
Sra. Decana.- Informan que no está. 
 
Sra. Celotto.- Se lo aseguro, señora Decana. Si quieren, averigüen con los estudiantes de 
sus materias, porque hasta el día viernes eso figuraba en la página. 
 
Sra. Diamant.- Se puede pedir el historial. 
 
Sra. Decana.- Efectivamente, se puede pedir el historial porque, justamente, todo queda 
en la computadora. 
 
Sra. Celotto.- Si quieren, lo puedo sacar de la mía. 
 
Sra. Decana.- En el server está todo y se podrá rastrear. 
 En este momento, me responsabilizo por la búsqueda de esa información y de una 
investigación sumaria que voy a encomendar apenas finalice la sesión del Consejo. 
 Respecto de lo que estábamos considerando a partir de la exposición del consejero 
Millor, quiero decir que me parece esencial que la Comisión de Interpretación y 
Reglamento tome la normativa de que no se puede tener acceso a las direcciones 
electrónicas de nadie, si no media autorización previa. 
 Por otra parte, quiero informar que las listas son internas y entre todos sus 
integrantes deberían mandarse información, así como también a las autoridades de la 
gestión. Por ejemplo, a la lista de profesores regulares solamente ellos pueden acceder y 
mandarse mails. Hay una excepción, que soy yo, pero hace varios años que tengo negado 
el acceso. Las autoridades sí podemos acceder a esas listas. 
 Hay una cantidad de detalles del funcionamiento del área de comunicaciones y 
sería importante que los señores consejeros soliciten la información que necesiten para 
tomar decisiones. Creo que es un buen momento para revisar todos esos datos y tomar 
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decisiones que salvaguarden la identidad y la confidencialidad de las elecciones 
electrónicas. 
 Este proyecto será girado a la Comisión de Interpretación y Reglamento y solicito 
a los consejeros integrantes de esa comisión que toda información que requieran para 
tomar decisiones en este punto me la hagan llegar a la brevedad. 
 
Sra. Diamant.- Pido la palabra. 
 En cuanto a la información que se está proporcionando, quiero ofrecer el mail  que 
recibí a partir de la solicitud que hice, ya no de una gestión política, sino de la difusión de 
actividades del II Foro de Psicología y Educación que se realizó el martes pasado. 
Personalmente, lo hice circular por la lista de profesores regulares, a través de las vías 
que corresponden, pero no logré que llegara a los docentes auxiliares.  

Por este motivo, voy a ofrecer el mail  que recibí en el que se expresaba el motivo 
por el cual no se pudo realizar la difusión de una actividad académica, más allá de la lista 
a la que pertenezco, que es la de profesores regulares. 
 
Sra. Decana.- Sí, no tengo en claro cómo funciona el administrador. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra.  
 Lamentablemente, en día de la sesión que no hubo quórum presenté otro proyecto 
que no se puede tratar, porque fue girado, según me informan, a Asesoría Legal. Se trata 
de un proyecto que debe ser considerado urgentemente por el Consejo Directivo, a través 
del cual se solicita suspender la aplicación del Artículo 51 a aquellos que cumplan 65 
años. No lo puedo leer, porque ya fue presentado en Mesa de Entradas. 
 Por este motivo, quiero saber cuál es el camino de este proyecto después de su 
paso por Asesoría Legal. 
 
Sra. Decana.- Me voy a adelantar: el procedimiento de Asesoría Legal será: “Remitirlo 
al Consejo Superior”. Creo que ya había hablado de este tema. 
 
Sra. Celotto.- Presenté ese proyecto por algo que dijo usted, señora Decana, porque hay 
atribuciones del Consejo Directivo que son, en alguna medida, inconstitucionales. 
 Lamentablemente, ya fue presentado por Mesa de Entradas. 
 En conclusión, ¿luego de Asesoría Legal pasa al Consejo Superior? 
 
Sra. Decana.- No sé cuál será el dictamen. 
 
Sra. Celotto.- ¿Pero después lo va a informar al Cuerpo? 
 
Sra. Decana.- Sí, lo voy a informar. 
 
Sra. Quattrocchi.- Quiero hacer una aclaración respecto de un comentario suyo que 
realizó al inicio de la sesión acerca de que nos habíamos adelantado para que las sesiones 
del Consejo sean transmitidas en directo o a través de la página de la Facultad. 
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 En el día de la fecha no trajimos el proyecto –pero podemos presentarlo por Mesa 
de Entradas–, porque usted ya había dado las indicaciones correspondientes. 
 Si quiere, puedo ingresar el proyecto por Mesa de Entradas. 
 
Sra. Decana.- No es necesario. 
 
Sra. Quattrocchi.- Pero como usted expresó que ya había iniciado las medidas para 
llevar adelante esta iniciativa, decidimos no presentarlo, dado que nos pareció 
redundante. 
 Si es necesario, no tenemos problemas en presentarlo. 
 
Sra. Decana.- Consejera: no es necesario, pero pasa lo mismo que con el pedido de la 
consejera Celotto respecto de las publicaciones de las versiones taquigráficas. Si hay una 
resolución del Consejo, ésta tendrá validez mientras el Consejo Directivo no la derogue. 
En cambio, si es voluntad de un Decano, uno puede decir que sí y otro puede decir que 
no. 
 
Sra. Quattrocchi.- Señora Decana: quiero hacer una aclaración respecto de si había una 
resolución o no. 
 Efectivamente, usted manifestó que no la había, pero tenía entendido que las 
decisiones que toma la Decana –o quien esté en ejercicio del Decanato– son refrendadas 
por una resolución.  

En esa oportunidad, propuse que si existía una resolución del Decanato, ésta podía 
ser refrendada por el Consejo Directivo. En este caso, el Consejo Directivo no tendría que 
duplicar la resolución. Esto fue lo que se discutió ese día. 
 
Sra. Decana.- No, no son decisiones que requieran una resolución del Decano; son 
decisiones que se toman sin necesidad de una resolución. Por eso, insisto, consejera, si el 
Consejo Directivo quiere tomar esa decisión, creo que será muy bienvenida. 
 
Sr. Millor .- La verborragia de la consejera Quattrocchi es estéril. Lo que tienen que decir 
Protagonismo Universitario y Convergencia Académica es quién dio la autorización para 
mandar los mails. Nadie está autorizado a mandar mails de agrupaciones a cualquiera.   

Lo que usted acaba de recibir, señora Decana, es lo que en este momento está en 
el sistema académico; es un resumen del mail enviado. Al mismo tiempo, tenemos la 
certeza de que ese mail fue colgado en el sistema académico, cosa que tampoco se puede 
hacer.  

Pido que se inicie una investigación urgente y les solicito a los consejeros de 
Protagonismo Universitario y de Convergencia Académica que digan quiénes han 
autorizado esto, porque el cuentito más o menos lo conocemos. Después nos van a decir 
que el problema es del área de Sistemas. El problema no son los compañeros de Sistemas 
ni nadie que esté en el medio, excepto este Consejo Directivo. Los responsables son 
ustedes y se tienen que hacer cargo de las cosas que hacen. Nosotros somos responsables 
de nuestros actos y de nuestras palabras. No nos movemos un ápice de la defensa de los 
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intereses de los estudiantes, de los docentes y de los no docentes de la Facultad y, por lo 
tanto, de la defensa de la educación pública y gratuita.  

Ustedes tienen otros intereses que los hacen público y ahora se tienen que hacer 
cargo. Expliquen cómo se violó la información que le pertenece a la Facultad, excepto 
que alguna resolución del Consejo Directivo transforme el problema en otra cuestión. 
Esto no se puede dejar pasar.  

 
Sra. Decana.- Por eso voy a solicitar información por escrito a cada una de las personas, 
grupos o sectores administrativos involucrados.  
 
Sr. Veiga.- Pido la palabra.  
 Seré muy breve porque ya se ha dicho todo. En primer lugar, solicito que se 
investigue urgentemente, dentro de lo posible apenas finalice la sesión. Porque el hecho 
de que el mail estuviera colgado en Internet y ahora no esté, indica que en algún 
momento fue dado de baja. Doy fe de que la semana pasada lo vi colgado al ingreso del 
sistema académico.  

Al mismo tiempo, me llegó un mail que dice “lista de alumnos”, de Protagonismo 
Universitario, que lo tengo guardado y, si quieren, lo puedo traer para la sesión que 
viene… 
 
Sra. Decana.- Me lo alcanza a mí.  
 
Sr. Veiga.- Sería importante que los representantes de Protagonismo Universitario que 
con nombre y apellido mandan los mails –algunos están presentes aquí– se expidieran 
sobre el tema.  
 
Sra. Decana.- Voy a pedir información por escrito a todas las personas… 
 
Sr. Veiga.- Tendrían que dar una respuesta en este momento. Tal vez algún mal 
intencionado profanó sus mails y los reenvió. Yo dudo de esta posibilidad, porque creo 
que el personal no docente no haría eso. Me parece que tendríamos que buscar algún 
responsable.  
 
Sra. Decana.- Las cuestiones planteadas son lo suficientemente serias como para que se 
requiera un tratamiento por escrito y no oral. Lo escrito da testimonio. Toda información 
será requerida por mí o por la Asesoría Legal. Apenas termine la sesión voy a iniciar la 
investigación sumaria sobre las dos cuestiones. Por supuesto, los resultados del sumario 
serán dados a conocer.  
 
Sr. Díaz Fridman.-  Pido la palabra. 
 Todo está relacionado con una de las últimas intervenciones que hice en la 
anterior sesión del Consejo Directivo, cuando dije que distintos sectores convergen y 
cuando mencioné el problema de la recurrencia.  

Observamos recurrencia en el uso privado de un bien público y recurrencia en 
priorizar los intereses particulares de algunas agrupaciones por sobre los intereses de la 
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comunidad. Observamos un intento de invisibilizar el problema del presupuesto, que es la 
base material con la cual se sustentan las políticas y las iniciativas que subjetivamente 
determinamos a la hora de transformar la realidad. Ahora se vuelve a presentar, de otra 
forma, mediante un desplazamiento, parte de lo mismo. Este síntoma que estamos viendo 
ahora proviene del mismo conflicto que el anterior.  
 Este Cuerpo debe repudiar el autoritarismo y lo burocrático –me refiero al 
gobierno del buró– por sobre la comunidad universitaria. Han utilizado la página de la 
Facultad para hacer difusión de las agrupaciones y las bases de datos para difundir sus 
propias ideas, atacando al resto y hablando mal de la mayoría estudiantil y de la minoría 
docente. Incluso,  no mencionaron los proyectos presentados por compañeros de ustedes, 
de otro sector del claustro de profesores.  

El uso privado de un bien público debe ser repudiado y combatido por este 
Cuerpo, ya que nada es estático. Ustedes sabrán que la base de la dialéctica es el 
movimiento. El movimiento es una condición en sí misma; es algo que está y, a su vez, 
no está en el mismo lugar. Esto no está estático, sino en movimiento y si no se le pone un 
freno va a avanzar, transformando a la institución en algo burocrático y autoritario. Por lo 
tanto, para que esta enfermedad no avance sobre las instituciones, es el deber de quienes 
estamos en los órganos de gobierno poner un freno.  
 
Sr. Cabral.- Pido la palabra.  
 Me interesa que se inicie un sumario para que se limpie el honor y el buen trabajo 
de nuestros compañeros. Puedo dar fe de que los compañeros no están involucrados.  
 A veces las expresiones no son muy felices. Se dice “queremos los libros 
abiertos”. Los libros siempre están abiertos. Administrativamente, los manejan los no 
docentes.  No hay una trampa en ningún libro contable, ni en ningún lado. 
 El 95 por ciento del presupuesto de la Facultad de Psicología, al igual que en el de 
otras facultades de la Universidad de Buenos Aires, es “Sueldo”. Lo pueden comprobar 
de la forma que quieran. No hay otra cosa, ni nada para esconder. Si alguien tiene alguna 
duda, puede ir a Personal.  

El suponer otra cosa es involucrar a un compañero que está haciendo 
malversación de algún libro.  Esta es la información y la realidad concreta de lo que pasa 
en la Universidad de Buenos Aires. El 95 por ciento del presupuesto universitario se gasta 
en sueldos. Si piensan que hay algo escondido, les puedo decir que no hay nada. 
 
Sra. Celotto.- Pido la palabra. 
 Señora Decana: después de la intervención de la consejera Quattrocchi, más allá 
de que no tengo grabada ni filmada la reunión Comisión de Interpretación y Reglamento, 
ni ninguna prueba para presentar, mi versión del debate no es exactamente esa. Es 
evidente que, a partir de la declaración de la consejera, vamos a aprobar de común 
acuerdo que la filmación se cuelgue en la página y se apruebe el proyecto –que 
presentamos hace más de un mes– referente a la publicación de las versiones 
taquigráficas. Esto me alegra muchísimo. 
 En segundo lugar, quiero aclararle al consejero Cabral… 

 
- Hablan varios consejeros a la vez. 

  



Facultad de Psicología .Consejo Directivo.  U.B.A.       V.T. 18                2/11/2009                      Pág. 66    

 
Sra. Celotto.- Siempre decimos que el personal no docente debe ser un claustro más de la 
Universidad. 
 Quiero aclarar que, desde ningún punto de vista, no es una acusación hacia el 
personal no docente. En primer lugar, es evidente que es necesario un aumento del 
presupuesto, dado que el 95 por ciento se gasta en salarios. En segundo lugar, si podría 
remitirnos la información que la propia señora Decana mandó hace un par de meses 
acerca de los temas presupuestarios, que no son exactamente las partidas ordinarias. Esto 
no pasa porque alguien escriba o lo ponga en un libro, y lo controle. El debate no tiene 
que ver con esto. 
 

FINALIZACIÓN DE LA SESIÓN 

 
Sra. Decana.- Como no hay más asuntos que tratar, queda levantada la sesión 
 

- Es la hora 11 y 52. 
 

Liliana Durazzo Jaliffi 
                     Taquígrafa 
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